

DEBRECZENI ÚJSÁG

HÁJDUFÖLD

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITTEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA: JÓZSEF
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT.
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA 3-48.
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47.
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. L. E. T 144

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDÉKEN
HÁROM PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ.
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSÁNÁL ÁRA
HÉTKÖZNAP 19 FILL., VASÁRNAP 20 FILLÉR
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. L. E. T 144

Az iparosság politikai ujéve

Írta: Fröhwrth Mátyás
országgyűlési képviselő.

A magyar gazdasági válságnak óriási hullámverésében a magyar iparosság kétségtelenül egyik legnagyobb szerepét viszi. A magyar földművesnépnek is kimondhatatlanul nehéz az élete most, azonban mellette a falusi iparosságnak és városi iparosságnak még ennél is súlyosabb lett a megélhetési kérdése. Az iparosság, amely a mezőgazdasági lakosságból élt és annak a szükségleteit látta el, ma a gazdaság és a földművesnép haldoklása miatt szintén mint hűséges társa érzi a sülyedésnek a mélységeit. Igaz, hogy a magyar válság, nemcsak magyar kérdés, azonban meg kell állapítanunk, hogy a magyar kérdésen belül az iparosságnak külön fájdalma van. A bajok megállapítását nem akarom folytatni, mert azt minden iparos ember, minden politikus és minden közbizalmas, aki nyitott szemmel jár, élesen látja. A kivetítő utat megtalálni azonban, a gyógyulásnak a messyéjét kutatni és megállapítani emberfeletti munka és mégis azt mondom, hogy nem reménytelen a magyar iparosságnak, a magyar kézműiparosságnak a sorsa. A mélypont után már csak a felfelémenés következhetik, csak az iparosságnak ebben a vonatkozásban téves utakra nem szabad jutnia.

Elismerem, hogy a magyar iparossággal szemben a vezetőkörök súlyos hibákat követtek el és elmulasztották a legalkalmasabb eszközöknek az érvényesítését a legalkalmasabb időkben és ha az iparosság mozgott és panaszkodott, tette ezt azért, hogy az egész ország figyelmét magára vonja. Nem végeztünk tehát hiábavaló munkát, hanem az osztály, a magyar iparososztály súlyos, nagy kérdéseire hívtuk fel az egész magyar nagy közvéleményt. Elismerem, hogy a magyar iparosság rengeteget csalódott és anynyira csalódott, hogy azt kevés osztály mondhatja magáról. Ezek a hibák szerintem nem mindig az osztály vezetőiben voltak meg, hanem bizony az iparosság maga is saját magával szemben is sok hibát követett el.

Az iparosság politikai ujéve tehát nem állhat abból, hogy külön önálló politikai pártban érvényesülhet, mert az iparosság szerintem önálló politikai mozgalomban mindig hátrányos helyzetben lesz. Az iparosságnak nem lesz osztálypártja, mint a proletároknak, mert az osztálypárt mindig egyoldalú politikára vezet.

A magyar iparosságnak gazdaságilag össze kell fognia mindenkiel, hogy az ő nagy pénzügyi és nagy gazdasági kérdéseit együttes erővel

legyen képes megoldani. Az iparosságnak osztályöntudata nem olyan erős, hogy egy közös iparospártban tömörülhessen. Az iparosságnak magának minden politikai pártban érvényesítenie kell a maga törekvéseit. Az iparosság egyes tagjainak világnézetiüknek, gazdasági törekvéseiknek és szociális küzdelmüknek megfelelőleg kell elhelyezkedniük az egyes politikai pártok kereteiben. Az iparosság sehoh sem él egy tömegben olyan nagy számban, hogy politikailag is érvényesülhessen. De ha egy tömegben élne is, akkor is, akik ismerjük a magyar iparosság lelkiületét, tudjuk nagyon jól, hogy az

iparosság hűségesen, öntudatosan egy tömegben nem fog megnyilatkozni.

Ezt a tételt úgy kell vennünk, ahogy van, az életet és a tényeket nem lehet szépíteni, éppen ezért, ebből az iparosságnak azt a tanulságot kell levonnia, hogy az iparosság önálló politikai pártban nem tömörülhet, hacsak az iparosság politikai haladását erőiesen befolyásolni nem akarja. Az iparosságnak önálló politikai pártban való tömörülése bizalmatlanságot kelt a meglévő pártokban és előbb-utóbb arra vezet, hogy hogy mint parallel haladó politikai

organizációját tekintik. És miután egy önálló iparos politikai párt önállóan cselekedni és eredményeket elérni nem fog tudni, ennél fogva örökké függvénye lesz valamelyik pártnak, amely az önálló iparospártot magához láncolja.

Tanulság ebből az, hogy az iparosság politikai ujéve arra törekedjék, amit az élet mond az iparosságnak, hogy nem önálló iparospártot, hanem az iparosérdeket megértő politikai pártokkal össze fogva vigyék ismét előre a következő esztendőben az iparosságnak gazdasági és pénzügyi politikai törekvéseit.

Kétharmad többsége lesz a jobboldalnak a fővárosi közgyűlésen

Wolff Károly nyilatkozata a baloldal kisebbségi terrorjának letöréséről

Budapest, december 29. Január huszadika körül alakul meg az új törvényhatósági közgyűlés, mely a főpolgármester és polgármester-választás és a tisztújítás valószínűleg csak februárban lesz. Ambar az új közgyűlésnek sokkal kisebb szerepe lesz, mint a legutóbbinak; igen érdekes az erőviszonyoknak várható alakulása. A liberális sajtó még mindig azzal igyekszik vigasztalni közönségét, hogy a baloldal egyenlő erősségű tényezője lesz a fővárosi parlamentáris fórumának a jobboldallal. Ezzel szemben a valóság az, hogy a Keresztény Községi Párt az örökös tagokkal, a hivatalból helyet foglaló és érdekképviseleti tagokkal együtt körülbelül hetvenegy tagot, a Községi Polgári Párt pedig ötvenkilenc tagot foglal majd magában. Harminckét városi tisztviselőt is számításba kell venni a pártarányok kialakulásánál és kétségtelen, hogy ezek is a többségi pártokhoz számíthatók. Ilyenformán 160

jobboldali szavazattal szemben 80 szavazatot könyvelhet el magának a baloldal, úgyhogy az új közgyűlést a jobboldal teljesen majorizálja. Természetes, hogy ezzel a helyzettel a baloldalnak is számíthatnia kell.

Wolff Károly nyilatkozata

Wolff Károly az új törvényhatósági közgyűlésre és az új ügyrendre vonatkozóan a következőket jelentette ki:

— Én, mint a többség vezére, kijelentem, hogy semmiféle erőszakoskodást nem helyeslek és egyetlen szándékom az, hogy az új ügyrenddel a közgyűlés tárgyilagos, komoly hangja biztosítsassék. Azt azonban, hogy minket mint sakkfigurákat ráncigálhassanak ide-oda, hogy a város házáat egyéb politikai kérdések dobogójának használgják fel, nem akarom. Akármilyen szigorú legyen az új ügyrend, tárgyilagos hozzászólásban senki se szenvedhessen hátrányt. De hogy itt északába nyúló,

céltalan tárgyalásokat folytassunk, hogy egy szónok hat óra hosszat beszéljen, ennek egyszer és mindenkorra vége kell, hogy legyen. Ezek a dolgok, minden egyébtről eltekintve, rengeteg pénzbe is kerültek a városnak és mondhatom, nem érték meg azt a pénzt.

— A közgyűlés jelentősége az új törvény értelmében kétségkívül csekélyebb lesz. Ritkán fogják összehívni, nem úgy, mint eddig, kéthetenként. A súlypont a törvényhatósági tanácsba kerül át és a bizottságoknak sem lesz jelentős működési köriük.

— A törvényhatósági tanácsban már érvényes az új ügyrend és ott mindenki megmondhatja a maga véleményét. Eddig semmiféle nézeteltérés nem merült fel, ami azt mutatja, hogy jól bevált. Egy szempontot feltétlenül érvényesíteni akarunk: nem lehet, hogy a kisebbség uralkodjék a többség felett.

Külön kormányt és parlamentet követel Szlovenszko számára a felvidéki magyar nemzeti párt

Teljesen autonóm állammá akarják átalakítani a Felvidéket

Pozsony, december 29. A Felvidék magyarságának életében igen jelentős esemény zajlott le tegnap Léván. A magyar nemzeti munkás- és földművespárt, amely Szentiványi József vezérlete alatt álló magyar nemzeti polgári párt és az országos keresztényszocialista párt mellett vezető szerepet játszik, s ma már Csallóköz, Nógrád és Gömör dolgozó magyarjainak több mint 80 százalékát a párt zászlója alatt tömörítette, öt évi működése óta most

tartotta első országos kongresszusát. A tegnapi országos kongresszuson a párt 158 helyi szervezete 126 delegátussal képviseltette magát. A kongresszust Molnár Jenő elnök nyitotta meg és beszédében rámutatott arra, hogy bár az országos agitációt erősen gátolja a párt szegénysége, a küzdelmet fokozott erővel kell tovább folytatni. Váreha József főtitkár tartott ezután nagy beszédet s előterjesztette a kongresszus határozati javaslatát, amelyet egyhangu

lelkedéssel elfogadtak. A határozati javaslatban a pártgyűlés megállapítja, hogy a kormány politikája Szlovenszko népét erkölcsi és anyagi romlásba viszi. A földreform igazságtalan végrehajtása csak fokozza a magyar mezőgazdasági munkástömegek nyomorát, a kisbirtokos osztályt pedig teljes elszegényedésbe sodorja. A cseh és morva iparcikkek beözönlése, valamint a súlyos adóterhek a kisipari is pusztulással tenyegetik. Ennek a súlyos helyzet-

Ára 10 fillér.

nek következménye, hogy a magyar nép kivándorlása egyre növekszik és már-már katasztrófálissá válik. A magyar munkásság számára ugyanis az állami üzemeknél az elhelyezkedés leküzdhetetlen akadályokba ütközik. Ezen igazságtalan állapot megszüntetése érdekében a kongresszus követeli a kormánytól Szlovenszko népe számára az autonómia biztosítását és külön parlamentet felelős kormányt. Követeli továbbá, hogy Szlovenszko más külállamokkal szabadon köthessen kereskedelmi szerződéseket. Gazdasági téren a kisbirtokos osztály adójának leszállítását, maganyelvű gazdasági szakiskolák felállítását, a földreformtörvény revízióját és a maradékirtokos azonnali megszüntetését követeli. De kívánják a telepitések megszüntetését is.

Helyes megoldásnak azt tartanák, ha az ortodox, akiknek megélhetése állam alkalmaztatásuk révén biztosított, a kapott földet azonnal visszavennék és az arra szorulóknak közzét felosztanák. Követelik a szlovenszko ipar számára a sürgős támogatást és hogy állami alkalmazásnál kizárólag szlovenszko öslakosok legyenek figyelembe vehetőek. A magyar nemzeti kisebbség által lakott területen a közigazgatási hivatalokban olyan tisztviselőket alkalmazzanak, akik magyar nemzetiségűeknek vallják magukat.

A nagy lelkesedéssel elfogadott határozati javaslat után Agoston Gusztáv kiszagda és szavakkal bírálta a kormány földreformpolitikáját, majd Vareha József főtitkár felhívást intézett a szlovák munkássághoz, hogy alakítsák meg is a szlovák nemzeti munkáspártot és együttesen teremtsék meg a szlovenszko öslakosok blokkját, amely kivívja majd Szlovenszko jogos kívánságait.

Egy oláh diák merénylete az Adeverul szerkesztője ellen

Bukarest, december 29.

Dimitrescu Constantin a Jassii gimnázium hatodik osztályos tanulója merényletet követett el az Adeverul szerkesztője ellen. A diák először egy levélben azt írta, hogy megunta az életét és át akar szökni a Dnyeszter folyón az oroszokhoz és kérte, hogy ebben az akciójában legyen segítségére Szopon, az Adeverul szerkesztője. A szerkesztő magához hívatta a diákot és ekkor a diák többször rálért a szerkesztőre, a golyók azonban nem találtak, mert Szopon az asztal alá bujt. A revolverlövésre berohant a szerkesztőség személyzete és ártalmatlanná tette a diákot.

Kommunista fegyverek tüntetése egy francia börtönben

Páris, december 29.

Az Echo de Parisnak jelentik Nancyból, hogy az ottani fegyház kommunista fegyverei tüntetést rendeztek. Az ablakokba vörös zászlókat vontak fel és az internacionálét énekeltek. A kommunista fegyverek közül nyolcat magánzárkába helyeztek és az államhatalommal való szembeállítás miatt fogták őket felelősségre vonni. A tüntetés elnyomására rendőrségi erősítőcsapatok bevonására volt szükség.

Az Avenir értesülése szerint a nancy-i kommunista fegyverek szüretet alakítottak és pártküldötteket fogadtak, akikről utasításokat kaptak.

Mindenki bizalommal vásároljon Kontsek Divatruházában

Vattay József főügyész-helyettesét választották meg a debreceni Háztulajdonosok Egyesületének elnökévé

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete, amely már régebbi idő óta keretein belül tömörítette a debreceni háztulajdonosokat, vasárnap délelőtt a városháza nagytermében tartotta meg közgyűlését, amelynek egyetlen tárgya az elnökválasztás volt.

A közgyűlésen nagyszámmal jelentek meg a tagok. Ezzel is dokumentálták, hogy mennyire fontosnak tartják az elnöki tisztség betöltését, mert ennek jó, vagy rosszabb választásától függ az egész egyesület működésének az eredménye. A tagok választása egyhangulag Vattay József főügyész-helyettesre esett, aki

mindenkép méltó erre a nagy körültekintést és belátást igénylő tisztségre.

Az új elnökért küldöttség ment, akiknek a kíséretében nemsokára megjelent a közgyűlés színe előtt, amely lelkesen ünnepelte a már is nagy népszerűségnek örvendő királyi főügyész-helyetteset. Az elnök beosztó beszédében kijelentette, hogy szabadidejét szívesen és későzörömmel állítja az egyesület szolgálatába, hogy ezzel is a megoldás felé vigye a sok halál és nehézséggel küzdő háztulajdonosok érdekeinek a megvédését.

Az elnökválasztó közgyűlés az új elnök ellenzésével ért véget.

Ezerháromszáz embert ölt meg és négyezer házat döntött romba a Merapi vulkán

Hága, december 29.

Bataviai jelentések szerint a Merapi vulkán kitörése némileg enyhült. A katonai csapatok bejuttak hatolni a vulkán lejtőjén fekvő és részben már elpusztított falvak-

ba. Két falut, amelyekre a lavafolyam a világtól teljesen elszakított, sikerült élelmiszerekkel ellátni. A halottak száma 1300, az elpusztított házaké pedig eléri a négyezret.

Főbelötte magát Budapesten egy nyugalmazott csendőrfőfelügyelő

Az öngyilkos testvérbátyja Zilahy Lajos irónak

Budapest, december 29.

Zilahy Tibor 40 éves nyugalmazott rendőrfőfelügyelő a Ferenc József-tér 5. számú házban főbelötte magát és meghalt. Hátrahagyott levelében azt írta, hogy nem akarta megérni családjának teljes anyagi romlását. Két fia és leánya van. Feleségét 10 év óta ideggyógyintézetben ápolják. Zilahy az ünnepek alatt gyermekeivel együtt meglátogatta

feleségét és úgy látta, hogy annak állapotában nem várható javulás. Lehet, hogy ez is hozzájárult elkésredéséhez.

Zilahy Tibor bátyja Zilahy Lajos irónak, aki Amerikába való utazása előtt megígérte bátyjának, hogy hazajön, rendezni fogja bátyja anyagi helyzetét. Azt mondják, hogy Zilahy „Tábornok” című darabjának főszereplőjét erről a bátyjáról mintázták.

A XII. választókerület egységspárti választói figyelmebe

Hol lehet az ajánlásokat aláírni? — Mikor kell az aláírást eszközölni? — Az egységes városi párt jelöltjei: Pető Lajos nyug. városi főmérnök, Markovics Ignác bankigazgató.

A XII. választókerületben szükségessé vált városi bizottsági tagválasztást 1931 január 11-én tartják meg. A szavazás két helyen lesz, és pedig a 19. számú körzeti választók a Mester-utcai református iskolában, a 24. számú körzeti választók pedig a Miklós-utcai kiegészítőiskolában szavaznak.

A jelölteket hitelesített aláírással kell ajánlani. Az ajánlók aláírás végett a városházára kell, hogy menjenek, és pedig a szilveszteri és újévi ünnep miatt lehetőleg még ma (mert

az ajánlásokat már január 3-án be kell adni). Az ajánlást aláírni óhajtok már ma, kedden, de lehet szerdán és csütörtökön is délelőtt 8—2-ig és délután 4—6 óráig dr. Balogh Sándor th. tanácsnok, dr. Kupinszky Sándor aljegyző, dr. Poroszlai László és dr. Radetzky László fogalmazónál jelentkezzenek és írják alá azt az ívet, melyen az egységspárt két jelöltjének neve: Markovics Ignác és Pető Lajos szerepel.

A lapok vasárnapi számában téve-

sen lett közölve, mintha az „Egységspárt” külön jelölt volna rendes és póttagot. A választáshoz így jelölti nem lehet, mert hogy ki lesz póttag? azt előre tudni nem lehet. Aki a kevesebb szavazatot kapja, az lesz a póttag.

Az ajánlást aláírni óhajtok valami személyazonossági igazolványt vinyenek magukkal.



Leugrott a Gellért-hegyről egy cseh nő

Budapest, december 29.

Ma este a Gellért-hegy tetejéről leugrott Jancsó Mária 24 éves cseh nő, másfélemelet magasságban azonban fennakadt. Kihívták a tűzoltókat és mentőket, akik súlyos sérüléssel a Rókus-kórházba vitték.

Amerikában 1-1 és fél százalékra esett a bankkamatláb

Newyork, december 29.

A Clearing Association of New York közli, hogy a szervezethez tartozó 23 bankintézet leszállította a betéti bankkamatlábát. A folyószámlaköveteléseket a jövőben már csak 1, a takarékbetéteket után 1 és fél százalékot fizetnek, míg a hosszabblejáratu bankbetéteket után változatlanul 2 százalékot fizetnek majd a bankintézetek. Ezek a kamatlábtételek a szövetség főmállása óta a legalacsonyabb kamatozást jelentik.

Földrengés Argentínában

Newyork, december 29.

A Timesnek jelentik az argentiniai Saliá-ból, hogy az ezen a területen már napok óta pusztító földrengések még mindig tartanak. Tegnap délben újabb erős földlökés következett be, amely a súlyosan megpróbált lakosság körében nagy pánikot okozott, a kár azonban elég csekély, mint-hogy a korábbi földlökések már az egész vidéken minden elpusztítottak.

Egy oláh iskolaigazgató rémtette

Braila, december 28.

A brailai állami elemiskola igazgatójának brutális cselekedete izgalomban tartja a város egész lakosságát. Az iskola előtt hógolyóztak a kis diákok, amikor hirtelen megjelent köztük Stan Miklós iskolaigazgató és előbb az utcán, majd az irodájában ainyirobbszeverte Dragomirescu Mihály negyedik osztályú kis diákot, hogy a fia eszméletlenül összeesett.

Ezután hazaszállították és orvosi kezelés alá vették a kis diákot, aklról az orvosok megállapították, hogy a brutális verés következtében epilepsziát kapott.

A kétségbeesett szülők nyomban feljelentést tettek az iskolaigazgató ellen a brailai ügyészségen, amely megindította a vizsgálatot. Az eset óriási felháborást kelt a városban, mert ez nem első brutálítása az iskolaigazgatónak és mert az orvosok szerint a gyermek betegsége igen súlyos természetű.

Kontyalá való bor

(természetes édes)

Ünnepi alkalmakon kedvelt nemes ital

Kihordásra 1 liter 96 fillér

Angol Királynő-szálló pincéjéből!

Tulajdonos: NÉMETH NÁNDOR.



Venizelosz görög miniszterelnök átutazott Budapesten

Budapest, december 29.

Hétfőn reggel hat óra tíz perckor a budapesti Keletpályaudvarra érkezett az athén-belgrádi zvorsvonattal Venizelosz. Görögország miniszterelnöke, aki varsói útja közben átutazott Budapesten. Melasznek, a görög külügyminisztérium politikai osztálya főnökének és magántitkárának, Lamposnak kíséretében. A hálókocsit pár perc múlva áttolatták a Nyuzati pályaudvarra.

A görög miniszterelnök szombaton délután ült vonatra Athénben, hogy Varsóba utazzék. Tegnap délután hat órakor érkezett Belgrádba, ahol az állomásról azonnal a királyi palotába ment és audiencián jelent meg a király előtt. Marinkovics külügyminiszter délután fél hét órakor teát adott Venizelosz és kísérete tisztelőre. Venizelosz este fél 9 órakor folytatta útját Budapest felé. A pályaudvaron elutazásakor megjelent Zsivkovics tábornok miniszterelnök, Marinkovics külügyminiszter, Jettics udvari miniszter, Fetics, a külügyminiszter helyettese, a külügyminisztérium főbb vezető tisztviselője és a belgrádi görög követ.

Budapesten Venizelosz, míg a kocsitát átszattolták, körülbelül fél óra hosszat tartózkodott a Nyuzati pályaudvaron, ahol Delmouzes André budapesti görög követ üdvözölte.

Venizelosz kocsiját azután hozzácsatolták a Nyuzati pályaudvarról 7 óra 15 perckor induló zvorsvonathoz, amellyel a görög miniszterelnök Oderbergen át folytatja útját Varsóba.

Venizelosz görög miniszterelnök a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy bécsi és varsói látogatása udvariassági aktus. Ily látogatásokat más európai államokban is szándékozik tenni. Curtius-szal és Grandi külügyminiszterrel ez alkalommal nem fog találkozni, hogy ne adjon alkalmat semmiféle alapatlan kommentároknak, aminekkel erőf Bethlen István magyar miniszterelnökkel való véletlen ankarai találkozását kísérték. Hazatérőben Venizelosz rövid időre Rómában megszakítja útját, Belgrádi látogatását Venizelosz igen kielégítőnek mondta.

Franco őrnagy állást kapott a Dornier-műveknél

Berlin, december 28.

Lisszaboni jelentés szerint Franco menedélt spanyol repülőtest a Friedrichshafen Dornier-műveknél alkalmazást talált. Franco néhány évvel ezelőtt egy Dornier-repülőgéppel Spanyolországból kiindulva, az óceánon átrio de Janeiroba és Buenos Ayersbe repült.

Brüsszeli jelentés szerint Franco engedélyt kért arra, hogy Németországba utaztában Antwerpenben partraszálljon. A belga hatóságok, tekintettel Franco menekültségének politikai jellegére, az engedélyt megadták.

On is jól vásárol!
Kontsek Divatruházában

Bethlen miniszterelnök most készíti elő bécsi tanácskozá-sainak anyagát

Budapest, december 29.

Bethlen István gróf miniszterelnök évek óta eltért már attól a politikai szokástól, amely abban nyilvánul meg, hogy az egyes pártok vezetőit újévkor köszöntik és a köszöntőkre a pártvezérek politikai programot jelentő beszéddel válaszolnak. A miniszterelnök kívánságára már tavaly is elmaradt az egységespárt részéről az újévi üdvözlés és hasonló lesz a helyzet az idén is. Ha a miniszterelnök Pesten tartózkodik az egységespárt január tizenötödiki értekezletén, természetesen közvetlen formában üdvözik a párttagjai a miniszterelnököt, az úgy-

nevezett „újévi köszöntés” azonban elmarad.

A miniszterelnök egyébként a karácsonyi és újévi ünnepeket Budapesten töltötte és tölti és személyesen készíti elő bécsi utazásának anyagát. A miniszterelnök naphosszat dolgozik a nagyjelentőségű tárgyalás előkészítésén.

Bethlen István bécsi utazásának az ideje még mindig nincs véglegesen megállapítva, az a lázas munka azonban, amely a külügyminisztériumban és a miniszterelnökségen folyik, arra vall, hogy az osztrák kormány meghívása már a napokban megérkezik.

Leégett a „Csokonai” könyvkereskedés

A veszedelmes bolttűz ezerötszáz pengő kárt okozott

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Hétfőn, az esteli órákban ismét veszedelmes tűz pusztított az egyik Szentanna-utcai üzletben. Szentanna utca 3. szám alatt Nagy József szűcs mester házában van a „Csokonai” könyvkereskedés, amelynek Salamon Sándor a tulajdonosa. Hétfőn este hat órakor zár ak be az üzletet és eltávoztak, de elfelejtették eloltani a kiskályhában égő tüzet. Nemsokkal hat óra a házbéliek nagy füstre lettek figyelmesek és rögtön felfedezték, hogy a könyvkereskedés ég. Telefonáltak a tűzoltóknak, akik lakóbinvi József tűzoltótest vezetésével két motorfecskevel vonultak ki és hozzá fojtak a veszedelmes tűz olásához.

A tűzoltók munkája meglehetősen nehéz volt, mert az egész árukészlet a leégülékonyabb anyagokból, könyvekből állott és a tűz már alaposan elharapózott. Nemsokára megjelent a tűznél Relák Tamás tűzoltó parancsnok, hogy tapasztalataival és

irányításával segítségére legyen a derekasan küzdő tűzoltóknak.

A két autó fecskeendő teljes egy óra hosszáig zudította a vizet a tűzben álló tüzelőhelyiségbe, amivel azután sikerült elfojtani a tüzet. A könyvek nagy része elégett, más része pedig hasznavehetetlenné vált. Az elpusztult könyvek nagy része antikvár volt, melyeknek értéke 1000—1500 pengőre tehető.

A helyszínen megejtett vizsgálat szerint a tüzet az okozta, hogy amikor az üzletből eltávoztak, a hosszú kályhacső szétesett és a kitérülő lángok bele tudtak kapni a kályha mellett elhelyezett papírneműekbe, ahonnan azután rohamosan terjedt tovább.

A tűzoltók zvors mezeitelenése és alapos munkája nagyobb veszedelemtől mentette meg a házat, mert a nagyobb erőre kapott tűz könnyven utat talált volna a ház többi részébe is.

Börtönbe akarta zárni magát százötven kaposvári munkanélküli

A törvényszék épülete előtt tüntetett a kommunisták által felzgatott tömeg

Kaposvár, december 29.

Kaposváron mintegy 150, jobbára munkanélküli fiatalemberekből álló csoport jelent meg a kaposvári törvényszéken, ahol az ügyesség elnökét keresték. A tüntetők vezetője arra kérte az ügyészt, hogy csukassa börtönbe őket, hogy legalább sovány ellátásuk legyen.

Dr. Polgár Kálmán királyi ügyész kijelentette, hogy a kérés immoralis és teljesíthetetlen. Azt a tanácsot adta a munkanélkülieknek, hogy panaszkodjanak a közigazgatási hatóság-

gokhoz forduljanak. A csoport ezután a városházára vonult, majd mivel a polgármestert nem találták hivatalában, a vármegyeházára indult. A rendőrszemek azonban a csoportnak csak négy vezető tagját engedték be az alispáni hivatalba. Az alispán az éppen nála tartózkodó dr. Véték György polgármesterrel fogadta a munkanélküliek vezetőit, akik arra kérték úgy az alispánt, mint a polgármestert, hogy segítsenek rájuk.

Dr. Véték György polgármester

Ne igyon bort

de ha mégis inni akar, u y csak gróf DESSEWFY UR-DALMI TOKAJI BOROKAT igyon mert olcsó és jó. Főlekereslet Anna utca 5. sz. Telefon: 896. Úz etűnket ja uár hó elején Pa-u. 28. sz alá (Gambinus átjáró) helyezzük át.



közölte, hogy a jövő hét folyamán nagyobb közmunkák indulnak meg a városban és ezeknél ekösorban a munkanélkülieket juttatják munkakalkalomhoz. A polgármester választát megnyugvással vették tudomásul és eltávoztak a vármegyeházáról.

A törvényhatóság közgyűlése, amely épen hétfőn folyt le, egyhangulag elfogadta dr. Véték György polgármesternek az eddig tett intézkedésekről szóló jelentését. A polgármester rámutatott arra, hogy városi segélyben eddig 900 család részesült és kiosztottak közöttük nagyobb mennyiségű lisztet és tüzfát. A város népkonyhája naponta 450 ingyenébredet szolgáltatnak ki a jelentkezőknek, anélkül, hogy igazolni kellene magukat. Karácsonykor a város 450 gyermeket ruházott fel, 210 gyermek pedig naponta átlag 3 deciliter tejet és hozzávaló kenyeret kap a várostól az iskolákban.

Hangsúlyozta a polgármester, hogy a város töle teltetőleg mindent elkövet a munkanélküliség csökkentése és a szegénység enyhítése érdekében. A munkakerüléshöz azonban nem hajlandó segédkezet nyújtani.

A kaposvári szociáldemokratapárt vezetői kijelentették, hogy a komoly munkásságnak semmiféle része nem volt a délelőtti felvonulásban, amit a maguk részéről a legnagyobb mértékben helytelenítnek, annál is inkább, mert értesülésük szerint is a munkásság sehol sem részesül oly támogatásban, mint Kaposváron.

Az illetékes hatóság egyébként vizsgálatot indít annak megállapítására, hogy nem kommunista izgatás eredménye volt-e az illetők felvonulása.

A munkanélküliség kérdése az angol parlamentben

London, december 29.

Az angol parlament — mint a Daily News Chronicle írja, — a karácsonyi parlamenti szünet alatt minden erőfeszítést a munkanélküliség elleni tervek végrehajtására koncentrálja, hogy a parlament megnyitásakor némi sikerekre hivatkozhatassék. A különös erőfeszítés oka Lloyd George fenyegetésében rejlik, aki kijelentette, hogy a liberális párt megkérdézi majd a Ház véleményét a kormány teljesítményéről a munkanélküliség tekintetében. Amny bizonyos, hogy a konzervatív párt közvetlenül a Ház megnyitása után bizalmatlansági indítványt nyújt be a kormány ellen annak a munkanélküliség elleni sikertelen politikájával kapcsolatban.

A liberális párt január 20-án tartandó értekezletén dönt a konzervatív bizalmatlansági indítvány kitételebe tanúsítandó magatartásáról.



ELSZAKITOTT ERDÉLY

Az oláhok is meghamisítják az erdélyi népszámlálást

Akinek idegen hangzásu a neve, az nem lehet magyar: mondja a nagykárolyi népszámlálási biztosoknak adott hivatalos utasítás

Nagykároly, december 29. A népszámlálásnak még csak az előmunkálatai folynak és Nagykaroly lakossága körében már hemzseg a sok panasz. A népszámlálási biztosok az összeírási lapok kiosztása alkalmával beszélgetésbe elegyedve a felekkel arról igyekeznek az idegen hangzásu nevek birtokosait meggyőzni, hogy az, akinek nem magyar hangzásu neve van, az nem vállalhatja magát magyar nemzetiségűnek.

Azonban a népszámláló biztosok nem elégszenek meg a felvilágosításokkal, hanem kijelentik, hogy ha mindezek dacára mégis magyar nemzetiségűnek vallják magukat, kénytelenek lesznek a valótlán bevallás miatt jegyzőkönyvet felvenni. A fenyegetésszerű kijelentésnek előreláthatólag meg is lesz a káros hatása, hogy nagyon sokan, egyéb következményektől félve, rábizzák a bejegyzést a népszámláló biztosokra, ami viszont ilyenformán nem fogja fedni a népszámlálás szükségességének azt a hirdetett intencióját, hogy meg legyen annak tudomástul és komoly jellege.

Hasonló eljárás folyik a nagykárolyi járás községeiben is és tévedne, aki azt hinné, hogy mindez a népszámláló biztosok egyéni túlbuzgóságából ered. Ugy a járási, mint a

városi népszámláló biztosok ugyan-olyan irányítást kaptak, hogy a „Neamul” feliratu 17-ik rovatba nem a nemzetiséget kell bejegyezni, hanem mindenkinek eredetét. Ha tehát valakinek német hangzásu neve van, tekintet nélkül arra, hogy ismert ősei mind magyar anyanyelvű, nagykárolyi lakosok voltak, eredete nem lehet más, mint német.

A hivatalos irányításból kitetszik az a törekvés, hogy a népszámlálás utján akariák elősegíteni a Nagykarolyban székelő „Gauamt” elnevezésű törekvést és beigazolni azt, hogy ugy a járásbeli községekben, mint a városban, minden magyar érdeket szolgálni akaró kulturális és közgazdasági igény indokolatlan.

Nagykarolyban tényleg nagyon sok német nevet viselő polgáreszél van, de az is bizonyos, hogy ezeknek visszavezethető ősei kizárólag csak magyarok beszéltek és mindig magyaroknak vallották magukat.

A hivatalos hatóságok azonban az oláh nemzeti szempontok védelmét látják abban, ha a népszámlálás adataival azt lehetne igazolni, hogy ezen a határvidéken csak elenyésző, csekély a magyar, mert a nép tömegét svábok teszik.

És a népszámláló biztosok, a hivatalos utasítások alapján ugylátják, ezt az eredményt akariák elérni.

Utolsó óráit éli Joffre francia tábornagy

Páris, december 29.

Joffre tábornagy tegnap este óta agóniában fekszik. Az orvosok az egész estét ágyánál töltötték s csak éjfélkor távoztak. Az erőhianyatlás szüntelenül tart, annál inkább, mert a beteg semmiféle táplálékot nem tud magához venni. Vasárnap az előkelőségek egész sora irta be ne-

vét a Joffre lakásán levő látogatási lybe. Az angol király állandó jelenlétét kért Joffre állapotáról.

Az éjszaka 11 órakor kiadott orvosi jelentés szerint Joffre teljesen eszméletlen állapotban fekszik, légzése kihagy, de szíve még aránylag rendszeresen működik.

Kiirtottak egy családot a részeg betlehemesek

Bukarest, december 29.

Borzalmas karácsony éjszakája volt a Bukarest közelében levő Nicolae községben Vasile Pavel földművesnek. Nyolc tagból álló betlehemes csoport járta végig a községet és utközben annyi hort ittak a legények, hogy mire Vasile Pavel házához értek, már mindannyian részegesek voltak. A nyolc fiatalember jókedvűen, hangosan rikoltozva beharagot a házba, ahol azonban csak Vasile Pavel fiatal feleségét és annak 14 esztendősi hugát találták. A betlehemesek, miután látták, hogy nincs férfi a házban, erőszakoskodni

kezdték az asszonnyal. A szorongatott helyzetben levő nő sikoltozni kezdett, mire a férje, aki a szomszéd házban egyik ismerősüknél volt, hazaszaladt, hogy felesége segítségére siessen. A legények erre nekiestek a házaspárnak, késeikkel összeszurkálták őket, úgyhogy a szerencsétlen asszony a helyszínen meghalt. Amikor az asszony huga látta, hogy nővérét meggyilkolták, sógorát pedig megsebesítették, ki akart rohanni a házból, hogy segítséget hozzon. Az egyik legény azonban észrevette a menekülő leányt, revolvert rántott és egyetlen lövéssel agyonlőtte a szerencsétlen leányt.

**Választékban, árban
Kontsek Divatruháza vezet**

Lapunkat támogatja,
ha hirdetőinknél vásárol

OLYÓIRATOK BEKÜTESE,

Telefonhívásra
mintákat házhoz
küldünk.

könyvtári könyvek, gobelin spanolások, paszparturok olcsón és ízletesen

József kir. herceg-u. 16.

Kiugrott a robogó gyorsvonatból egy amerikát járt magyar

aki azt állítja, hogy tíz évvel ezelőtt apagyilkosságot követelt el

Székesfehérvár, december 29. Karácsony estéjén Szárd község mellett a csendőriárór a vasúti töltésen egy összetört véres embert talált és amikor eszméletre térítettek elmondotta, hogy Kanadából Hamburgon át jött haza Magyarországra és öngyilkossági szándékából ugrott ki a vonatból.

Kijelentette, hogy tíz évvel ezelőtt meggyilkolta édesapját s azóta lelkiismeret-furdalás gyötri. A súlyosan megsebesült ember valószínűsít a titokzatos ember, akit Vitkovics Jánosnak hívnak — már hazatulazása közben a hajón is öngyilkosságot kísérelt meg, úgyhogy a hajóstársaság egyik alkalmazottját

rendelte mellé őrizetere s mikor december 22-én megérkezett Hamburgba, a vonaton is elkísérte a hajóstársaság embere. A kísérő azonban utközben elaludt és ez az alkalomát használta fel Vitkovics, hogy kiugrott a gyorsvonat kocsiából.

Ma délben rendőri bizottság szállt ki a kórházba, hogy tisztázza a Szárd község melletti vasúti töltésen összetört talált, Amerikából Magyarországra hazatért férfivel kapcsolatos eset részleteit, akit a székesfehérvári kórházba szállítottak. A bizottság azonban nem tudta kihallgatni a titokzatos embert és cedménytelenül tért vissza. Minthogy időnként elmebeli tünetei mutatkoznak rajta, pár napig megfigyelés alatt tartják.

Spanyol náthajárvány Berlinben

Berlin, december 29.

A berlini közegészségügyi hatóságokhoz beérkezett jelentések szerint az utóbbi napokban egyre szaporodtak a spanyolnáthaszerű megbetegedések. Örvedetes módon a munkásbiztosító pénztárak biztostottjai körében és a közkórházakat felkereső szegényebb társadalmi rétegekben még aránylag kevés a súlyosabb influenzában megbetegedettek száma és leginkább magánorvos-

sok jelentik, hogy sok betegük szenved spanyolnáthában.

A legtöbb esetben a légsző és a többi légzőszerv magas hőmérséklettel járó megbetegedéséről van szó. Gyors orvosi beavatkozással és az orvosi utasítások pontos megtartásával megelőzhető a betegségek súlyosabbra fordulása. A városi egészségügyi hivatal most megjelölt óvintézkedéseket rendelt el a nagy számban fellépett megbetegedések

Életfogytiglani fegyház megrögzött líkórásusításért

Newyork, december 29.

A michigani Gr. Rapids város büntetőbírósa E. M. Miller asszonyt, aki ezuttal negyedszer állott a törvényszék előtt líkóreladás büntetésének vádjával terhelt, életfogytiglani fegyházbüntetésre ítélte. Az elítéltek tíz még fel nem nevelt gyermeke van, ennek ellenére alkalmazták vele szemben a visszaeső büntetéseket elleni szigorú büntetést.

A földhaszonberek módosítása

Az Országos Magyar Földbérlo Egyesület a decemberi gazdanapok alkalmával tartotta közgyűlését. Ezen a közgyűlésen az érdekelt bérlők és bérbeadók részéről felmerült az a kívánság, hogy a terményárak nagyarányú emelkedése miatt a jelenlegi földhaszonberek további fenntartása egyes esetekben a földbérlok, más esetekben pedig a bérbeadók részére tovább már lehetetlen, mert a haszonberek vagy nem allanak arányban a földbirtok jövedelmezőségével vagy pedig nem biztosítják a bérbeadónak a földbirtok után őt jogosan megillető jövedelmet.

A javaslatok alapján a közgyűlés elhatározta, hogy megfelelő akciót indít,

hogy ez a kérdés a közérdek teljes kiegyenlítésével általánosságban rendeztesse. A földmivvelésügyi kormányzat pedig felkérte az egyesületet, hogy erre vonatkozólag konkrét adatokat terjeszteszen elő.

Az Országos Magyar Földbérlo Egyesület tehát felkéri azokat a földbérlokot és bérbeadókat, akik úgy találják, hogy az eddigi haszonbér tovább nem tartható fenn, különösen azokat, akiknél pénzben megállapított vagy termények egyenértékben meghatározott haszonbér van, hogy adataikat sürgősen jelentsék be az Országos Magyar Földbérlo Egyesület címére: Budapest, VIII. Eszterházy-utca 30. szám. A szükséges adatok: a bér nagysága, a bérlemény területe, a bérszerződés lejárata. — Ezenkívül természetesen minden más a bérleti viszonyra vonatkozó adat közölhető és azokat szívesen veszi az Országos Magyar Földbérlo Egyesület, hogy ezek alapján a kormány elé juttatandó adatgyűjtés megfelelően kidolgozható legyen.

Ajándékul

korcsolyák, alpacca evőeserek, huszék, bődönök, alumínium edények

Nagy vasizletében

Csapó-utca 77 Kanyarsatok.

Maghy Zoltán meghalt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A legfiatalabb magyar költő-generációnak kiválóan értékes tagja, dr. Maghy Zoltán hosszú betegeskedés után Hajdunánáson 24 éves korában elhunyt.

Amikor leírjuk a megdöbbentő hírt, összeszorul a szívünk, mert hiszen Maghy Zoltánban a Debreceni Ujság-Haiduföld szerkesztője nemcsak tisztaszívű, nemes barátot veszített el, hanem kiváló dolgozó-társat, istenáldotta magyar tehetséget, akinek költeményei amolyan igéretet hordoztak, hogy bennük mindenkinek fel kellett ismernie azt a kivételes értéket, melyek az új magyar poézisben nagy szerepre predesztináltak Maghy Zoltánt. Semmi se volt benne a mai modern poéták mesterkéltsége, mindenáronvaló újszerűsködéséből és mégis új volt, mégis eredeti, merész, talán épp azért mert ősen tiszta, magyar kincseket hozott, a romlatlan drága magyar beszéd új harmóniáját szólaltatta meg. Lelkében kincsekké érlelte a nánási magvető paraszt dalát, a kövér hajdusági barázdák énekét, az otthoni akácok temető sok-sok borongós, néha keserűen magyar hangulatát. Amikor először nyitották rá az öreg redakció ajtaját, mindjárt megérezte, hogy az akkor még fiatal diágyerekben a jövő egyik legszebb kalásza sarjad. S talán ő is megérezte a mi ragaszkodásunkban, hogy az nemcsak neki szól, hanem azoknak a kincseknek is, amelyeket olyan gazdagon hoz el hozzánk és olvasóinkhoz. Ősi, uri magyar szerénységgel, a kedves jóbarát őszinte szeretetével akkor sem maradt el tőlünk, mikor nevének már kezdte szárnyára kapni a hír. Az *Uj Idők* és a többi városi irodalmi lapok szívesen kezdték közölni remekműveit, hangulatos, őserőjű magyar, zamatos verseit. Maghy Zoltán szegény még a halálos ágyáról, a szanatóriumból is megkeresett olykor-olykor egy-egy szomorú, szép költeménnyel. De ezekben a versekben már ott suhogott az elmulás szele, írójuk arcán ott volt a piros lázróza, honlokán a halál bélyege. Ezek voltak legszebb, legnoblebb költeményei. Talán bennük békült meg a magyar poéták tragikumával. Elmenni ebből a világból, mielőtt a nánási napok lángsugara, az ifjúság tüze beérlelné a kalászt, mielőtt ennek az árva nemzetnek vissza lehetne adni minden kincset, melyet tőle kapott lélekben és magvaságban.

Maghy Zoltán korai halálát őszinte szívvel siratjuk valamennyien s elhunytá mély megdöbbenést keltett mindenfelé, legelső sorban szülőpátriájában, Hajdunánáson, ahol a múlt nap óriási részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

Keltetőgépek műanyák

Bészler Lajosnál a Csonkatorony mellett.

Rásó István alispán nem függesztette fel hivataluktól Hajduszávát község vezetőit

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A vasárnapi lapok hírt adtak arról, hogy a Hajduszávaton történt nagyvárnyu sikkasztással kapcsolatban Rásó István alispán a község egész vezetősége ellen megindította a fegyelmet megelőző vizsgálatot. Ezzel kapcsolatban az a téves hír terjedt el, hogy a fegyelmet megelőző vizsgálattal egyidejűleg a főjegyzőnek, főbíróknak, községi ellenőrnek

és adópénztárnoknak felfüggesztése is megtörtént volna. Mint most illetékes helyen értesülünk, Hajduszávaton az alispán hivatalától nem függesztette fel a községi vezetőket, azonban az tény, hogy a fegyelmet megelőző vizsgálat folyik ellenük.

Hajduszávaton és általában mindenütt nagy érdeklődéssel várják ennek a vizsgálatnak eredményét.

Érdekes nőtartási per egy debreceni építész és a felesége között

Budapestten bridge-partin volt a Ritter-házaspár, másnap reggel a férj kijelentette, hogy elvállik - A tárgyaláson beismerte, hogy ő a hibás, de mégsem akar nőtartási díjat fizetni

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Rendkívül érdekes és részleteiben szokatlan per indult meg hétfőn a debreceni járásbírószágon. Ideiglenes nőtartási perről van szó, amelyet Ritter Sándor debreceni építész felesége indított a férje ellen. Ritterné született Molnár Erzsébet, a felperes, keresetében elmondta, hogy Ritter Sándorral 1930. január 17-én megesküdték és azóta kilenc hónapon keresztül jó családi életet éltek. Ő mindenben alkalmazkodott férjéhez s nem is volt közöttük soha komolyabb nézeteltérés. Gyönyörű lakásban laktak a Király-utcán, ahol egy négyszobás, minden mellékkel felszerelt lakást szintén férjé kényelmével butorított be a férje és teleltötte mindenféle ritkaságokkal és értékekkel. November nyolcadikának éjszakáján azonban minden megváltozott.

Ritter Sándor — a keresetlel szerint — ezen a napon azt mondta feleségének, hogy szeretne Budapestre elmenni, mert részt akar venni ott egy bridge-partiban s óhajtaná, hogy a felesége is vele menjen. Ritterné örömmel vállalkozott az utra és a házaspár a legnagyobb egyetértésben el is indult Budapest felé. Oda megérkezve, megszállottak az egyik szállodában. Reggel nyolc órakor Ritter felébredt, felöltözködött és kiment, majd néhány perc múlva, amikor már a felesége is ébredni volt, visszatért és kijelentette: megmásíthatatlan a szándéka, hogy elválljon a feleségétől. Semmi különösebb indokot nem hozott fel, amivel alá tudta volna támasztani ezt a hirtelen jött kijelentését, hanem ehelyett a feleségét a legnagyobb kétségek között hagyva, eltávozott a szállodából.

Ritter Sándorné kétségbeesett a váratlan eseményen s még aznap délután a gyorsvonattal visszatért Debrecenbe. Azonnal a Király-utcai lakására ment, hogy mégis valami elköszöndést szerezzen a férjétől, akiről azt hitte, hogy már itthon van. Legnagyobb volt a meglepetése, amikor az azelőtt még fejedelmien berendezett lakásában csak a pusztá-

falakat találta. Minden butor és más berendezési tárgy elűnt. Utánaírt a dolagnak és sikerült megállapítania — mondja tovább a keresetében — hogy a férje már a Budapestre való utazásukat megelőzően titokban utasítást adott az alkalmazottaknak, hogy minden elmozdítható szállításhoz el távolítsák el a Péterfia-utcán levő irodahelyiségébe.

A különös felidézés után Ritterné látta, hogy itt már mit sem tehet, mert a válási szándék, amit a férje említett, nemcsak szeszély, de valóban elhatározott akarás. Mit tehetett egyébir, elment az anyja lakására, ahol ettől kezdve állandóan lakik is. A nőtartási keresetet azonban beadta férje ellen s ebben — tekintettel arra, hogy Ritter Sándornak, akinek igazgatói pozíciója és mintegy 250—300.000 pengő vagyona van — havonként nyolcszáz pengő ideiglenes nőtartási díj megítélését kérte a járásbírószágtól.

Érdekes ezzel szemben az alperesnek, Ritter Sándornak a kifogása. — Előadja, hogy a nőtartási díj megállapítására irányuló kérelem elutasítását kéri, bár elismeri, hogy a különválás az ő hibájából történt, a felesége vétkessége nélkül. Budapestten 1929. január 17-én léptek házasságra s ezen a napon a közjegyzőnél aláírtak egy házassági szerződést amelynek első két pontja értelmében amennyiben a házasság egy év elteltével megszűnne, úgy a férj kötelezhető a végleges nőtartásra, azonban, ha a házasság a megkötésének első évében szűnne meg bármelyik fél hibájából, vagy ha az egyik fél a másiknak beleegyezése nélkül kezdeményezné a különélést, úgy a másik fél nem kötelezhető semmiféle anyagi szolgáltatásra.

Elmondotta végül, hogy amennyiben a bíróságnak más lenne ebben a kérdésben a véleménye, úgy a nőtartási díj megállapításánál kéri figyelembe venni, hogy neki sincsen igazgatói pozíciója, amennyiben csak igazgatói tag a Hortobágyi Téglagyár r.-t.-nél, amelynek fele részvénye az övé, de amely r.-t. a múlt évben veszteséggel dolgozott s a jelek

Elismerten legnagyobb választék Kontseck Diva'áruházában

szerint az idén is veszteséggel fog zárulni a mérlege. Jövedelme neki magának nincs, van ellenben egy ugynevezett állványkészítő telepe a Károly Ferenc József-uton, amely szintén nem kamatozik. Vagyonát csak a befektetett tőke. Egyébként vagyoni viszonyaira nézve úgy ő, mint a felperes tanúk kihallgatását kérték, amit a járásbírószágon el is rendelt s a tárgyalást január 29-ig elnapolta.

Ifj. dr. Tankó Béla előadása a tudomány és technika viszonyáról

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Vasárnap délután a debreceni Munkásotthon helyiségében a termet teljesen megtöltő, hatalmas méretű hallgatóság előtt tartotta meg ifj. dr. Tankó Béla egyetemi tanárságát A tudomány és technika című előadását. Ebben nagyszabású segerszemlélet tartott a modern technika vívmányain: a rádió, vegyipar, repülés és rövid bepillantást tett a tudományos technikának azon törekvéseibe, amelyek a nap-sugarat igyekeznek használható energiaforrásokká átalakítani. Rámutatott az ismertetés közben mindenütt arra, hogy ezek a nagy eredmények az emberi önfeláldozó munka évszázados fejlődésének a megtestesítői és csak alapos és vezetőképes tanulmányok árán válhattak valóra és érték el a mai relativitökély magas fokát. A figyelmesen hallgató közönség lelkesen megtapsolta a kitűnő előadót.

Ifj. dr. Tankó Béla pénteken, január 2-án délután 5 órakor a MÁV. műhelyi Egyetértés dísztermében tart előadást a távolbalatról.

Köszeg megünnepli a törökverés 400 éves jubileumát

Köszeg, december 29.

A történelmi Köszeg városa 1932-ben országos ünnepség keretében üli meg Jurisich Miklós törökverésének 400 éves jubileumát. Az országos ünnepségeket előkészítő bizottság Jambrits Lajos polgármester vezetésével most állította össze az ünnepség programját, amely szerint a 400 éves forduló alkalmára a város lakossága díszes és nagyértékű ércszobrot készített a hős védelmezőről, Jurisich Miklósról. Az ércszobor 2.80 méteres fialakja mellett a talapzat is 2.80 méteres lesz. Oldalain domborműben a várvédelemnek egy-egy főbb jelenetét örökítik meg. Ugyanakkor a felállításnak emlékszóbrát, azonkívül millenniumi emlékművet állítanak fel a községi hegy egyik legmagasabb pontján, az ugynevezett Óháznál, végül muzeumot létesítenek. Az egyes bizottságok már az egész országra kiterjedően megkezdtek a hatalmas ünnepség megszervezését.

A Singer varrógépek mégis a legjobb!

Mindeféle bel és külföldi

szén, koks, tojásbrikett, tüzfifa és Berentei szén

Reforma bükkszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél a legolcsóbb n... áron beszerezhető

Csepő-utca 28. szám.

Telefonszám: 4-49

Átadták az ügyészségnek Lengyel Lászlót, akire hét betörés bizonyult rá

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Részletesen beszámoltunk már arról a nagyszabású bünygyről, amely legutóbb foglalkoztatta a debreceni rendőrséget. Lengyel Lászlóra hét betörés-bizonyítást hoztak és sikerült azt is tisztázni, hogy a lopott tárgyakat hol értékesítette. Földi detektív Lengyel vallomása alapján vele együtt felutazott Buda-

pestre, hogy az ott értékesített tárgyak után kutasson. Budapesten a zálogba tett tárgyakat meg is találták, amelyeket természetesen azonnal letiltottak.

A rendőrség ezzel a maga részéről befejezte a nyomozást és Lengyel Lászlót átadta az ügyészségnek, ahol a további eljárást lefolytatják a notórius betörő ellen.

Január 11-én töltik be a megüresedett városatyai helyet

Megkezdődött az ajánlások gyűjtése

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Tudvalevő, hogy a város XII-ik kerületében egy törvényhatósági bizottsági tagsági hely és egy póttagsági megüresedett és arra a városi közgyűlés kitűzte a választást is, amelyet január 11-én fognak megtartani. A választás során az egész kerület választóinak szavazni kell és a megüresült helyért máris megindult a küzdelem. Jelöltet állított egyelőre az egységspárt és a balpárt, nagyon valószínű azonban, hogy még a szocialdemokraták is kísérletezni fognak

a bizottsági tagsági hely megszerzésével.

Az ajánlások gyűjtése megkezdődött és az ajánlási íveket a polgármesterhelyettes hivatalában lehet kapni két pengő költség megtérítése ellenében. Keddtől, vagyis máától kezdve ugyanitt hitelesítik az ajánlási íveket is, a megszerzett ajánlásokat pedig szombaton délelőtt, később megjelölendő helyen veszi át Hegedüs Jenő, a kerület választási elnöke.

Száztizenhárom tüzeset volt 1930-ban Hajdúvármegye területén

Ismét Rásó István alispán lett a megyei Tüztoltó Szövetség elnöke

(A Debreceni Ujság tudósítójától) A Hajdúvármegyei Tüztoltó Szövetség, mely 1924. évben alakult és céltudatos munkálkodásának eredményeként a vármegye meglehetősen elhanyagolt tüztoltói és tüzrendészeti viszonyait nagymértékben kifejlesztette, a vármegye hatósági támogatása által segítve, — december 29-én délelőtt tartotta a vármegyházán 1930. évi választmányi és évi rendes közgyűlését.

A közgyűlésen vitéz dr. Roncsik Jenő vármegyei tüzrendészeti felügyelő terjesztette elő a szövetség évi működésére vonatkozó jelentését. A jelentés szerint a vármegye tüzrendészeti viszonyai — a nehéz viszonyok dacára — ezéven is fejlődtek. Hajdúsámon község motoros feckendőt szerzett be. A megtartott kerületi tüztoltó-tanfolyamon 64 hallgató lett kiképezve az ország minden részéből. A nagy látogatottság azt igazolja, hogy a debreceni ker. tüztoltótanfolyamok országos hírnévnek örvendenek a kiképzés magas nivója folytán. A tüzkárok összege a múlt évhez képest csökkent, 133,144 pengő az 1929. évi 312,406 pengővel szemben, viszont a tüzesetek száma emelkedett 113-ra az 1929. évi 87 tüzesettel szemben.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a jövő évben Püspökladány község meghívása folytán vármegyei és kerületi tüztoltó-versenyt rendez és célra a község által nagylelkűen biztosított 800 pengő felül a szövetség 1000 pengő segélyt nyújt és 400 pengőt versenydíjakra ad.

Breuer Szilárd kormányfőtanácsost, a budapesti tüztoltóság nyugalmába vonuló főparancsnokát, aki a hazai tüztoltóintézmények felvirágoztatása érdekében hervadhatatlan érdemeket szerzett, — vitéz dr. Roncsik Jenő indítványára — egyhangulag a szövetség tiszteletbeli tagjává választotta.

A közgyűlés újból egyhangulag a régi tisztkart választotta meg további 3 évre. Elsők lett újból Rásó István alispán, alelnök Erdős Lajos, titkár dr. Poroszlay István vármegyei tb. főjegyző, pénztáros Chorús Károly, ellenőr Simon Pál.

Ugyancsak egyhangulag javaslatot tett a közgyűlés az alispánhoz vitéz dr. Roncsik Jenő tüztoltófőparancsnoknak várm. tüzr. felügyelővé, Rehák Tamás tüztoltóparancsnoknak és Hruska Lajos püspökladányi önk. parancsnoknak járási tüzrendészeti felügyelői megbízására az 1931-33. évekre.

Lélekemelő karácsonyfa-ünnepély az állami reáliskolában

Ady Lajos tankerületi főigazgató beszéde az ifjusághoz

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Az állami reáliskolai Ifj. Vöröskeresztje immár hetedszer rendezett karácsonyfa-ünnepélyt az intézet sok szegény tanulójának karácsonyi megajándékozására. Ennek az iskolának tanulói 75%-ban egészen szegény és sokgyermekes családokból kerülnek ki, és bizony nem kis munkába kerül kiválogatni azokat, akik a legjobban reá vannak szorulva az iskola segítségére. Ezért igyekeznek a vöröskeresztesek meg a cserkészek, hogy évről-évre össze tudjanak szerezni annyi pénzt, amennyi legalább a legszegényebb társaik megajándékozására kell. Hála a jó Isten segítségének, jóemberek áldozatkészségéből ez eddig még minden évben sikerült. Az ajándékcsoomagok kiosztása az egész iskola jelenlétében szokott végbemenni, amikor a tanárok és tanítványok egy nagy család tagjaként összegyűlnek a karácsonyfa mellé. Az idén a segítőszerepet szép ünnepén megjelent ennek a nagy családnak legfőbb irányítója, Ady Lajos főigazgató is.

Tartalmas, szép beszéddel szólott az ifjusághoz. Rámutatott a karácsony-nak arra a jelentőségére, hogy a kereszténységgel vonult be a szeretet működő erőként a nyilvános életbe. Ez a szeretet hozta össze ezeket az ajándékokat is. És ahogy most vidámbbá, boldogabbá teszi sok szegény gyerek ünnepét, úgy fogja majd ez a szeretet egyszer boldogabbá tenni az egész magyar karácsonyt, amely már évek óta olyan szomorú. A tanulók meghatóttan hallgatták főigazgatójuk megindító tanításait.

Ezután kiosztották az ajándékokat. Nyolcvanhét csomagban rengeteg sok apróság került az arra szorulóknak. Meleg trikók, téli kabát, nadrág, 37 pár harisnya, 31 pár kesztyű, 17 téli sapka, könyvek, édességek voltak a csomagokban. Aki a reáliskola karácsonyának megrendezéséhez bármi kevéssel is hozzájárult, az nyugodt lehet, pénze, adománya, munkája nem ment rossz helyre, hanem jól felhasználva szegény gyermekeknek szerzett örömet.

Hat hónapi börtönrre ítélték egy zsebmetsző cigányasszonyt

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Ujfehértón az országos vásárok alkalmával a legtávolabb fekvő községekből is igen nagy számban jelennek meg nemesek a vásárlók, hanem a nagyvásárok leglelkesebb látogatói a zsebmetszők is. Így történt ez két évvel ezelőtt, 1928. nyarán is, amikor a zsbibongó piactér felé haladt egy népes karaván. A szekerek sátorponyvái barnára sült, éhes cigányokat takartak, akik között volt a cigánytörzs legöregebb tagja, a 72 éves Nagy Gusztávné is. Jó tudni róla, hogy hosszú életében kimutathatólag harmincöttször volt elzárva a legkülönbözőbb bűncselekmények miatt, de legtöbbször zsebtolvajlásért. Egyébként Tiszafüredre való az öreg cigányasszony, aki az országos bünygyi nyilvántartó hivatal statisztikája szerint Magyarország minden feltalálható fogházában töltött már bizonyos időt, egyszóval, nagyon jó ismerőse az igazságügyi hatóságoknak.

Amikor a néhány szekérből álló karaván Ujfehértó határában megállott az agg cigány hölgy le kászolódtott az első szekérről és akcióba lépett. Korát is meghazudtoló fürgeséggel sietett a vásárosok közé és nagy agilitásával elérte, hogy a legnagyobb tumultusba furta be magát. Gyakorlott mozdulatokkal és tapintásokkal tájékozódott a zsákmány irányában s — ezalatt hozzáért egy

testes nifjehértói gazda asszony zsebéhez is, amelyben feltűnően gazdag tartalmat engedett sejtetni a duzzadt zsebkendő. Addig tapogatta, sodorgatta a cigányasszonyt a zsebkendőt, amíg észrevette a motorkálást az áldozat is. Szembe fordult a cigányasszonnyal és csipőjére téve a kezét, rákiáltott:

— Hogy mer maga az én zsebemben kotorászni? Nagy Gusztávnét azonban nem olyan fából faragták, hogy megijedt volna egy ilyen kérdőrevonástól. — Bátran szembenézett az asszonnyal és a már alaposan kitapasztalt metódus szem előtt tartásával jobb kezével két hatalmas pofont mért az asszony balarcára, balkezevel pedig kirántotta a száz pengő tartalmazó zsebkendőt és 72 évének minden erejét összeszedve, úgy elfutott, hogy csak napok múlva tudták előkeríteni a csendőrköt.

Dr. Tóth János debreceni törvényszéki bíró a múlt nap ezért a zsebtolvajlásért jogerősen hathónapi börtönrre ítélt.

Lelkiismeretes kiszolgálás Kontsek Divatruházában



Ingyen utasítás mindenkinek. Salátáskorában győződjön meg.

Nagy ujévi vásár

magolcsai NAGY MIHALY
Debrecen, Piac ucca 37. szám.

Debreceni E ső Takarékkal szemben.
(A csonkatorony mellett)

Pártoljuk a hazai ipart!

Ingek, nyakkendők zoknik nyaksálak feltűnően olcsó árakban!

Női kalap és uridivatüzletem áriási választékkal

áll (vételkényszer nélkül) divatkülönlegességekben a nagyrebecsült vásárlóközönség rendelkezésére.

Prima keménykalap	8.50
Puhakalap	5.50
Gyapjúnyaksál I-a	1.90

Szombai, január 3.

BEOGRAD. 11.25: Gramofon. 12.15: Rádiózenekar. 16: Gramofon a közönség kívánsága szerint. 17: Délutáni zene. 18: Jazz. 20: Operavivétel a nemzeti színházból. (Az opera címszereplőinek megjelölésével) Utána esetleg cigányzene.

BERLIN. 16.30: Zenekari verseny. 20: Szórakoztató zene. 21.15: Lehar Ferenc Szép a világ című operettjének II. felvonása a Metropol-színházból. Közreműködnek Mpar Gilla és Tauber Richard. 20.05: Táncczene.

BERN. 16: Zenekari verseny. 17: Zenekari verseny. 18.30: Gramofon. 20: Népszerű hangverseny. 22 óra 15: Táncczene.

BRATISLAVA. 11.30: Szimfonikus zene gramofonon. 12: Praha. 12.30: Zenekari verseny. 13.30: Operai áriák gramofonon. 16: Operettzene gramofonon. 16.30: Zenekari hangverseny. 18.25: Vidám dalok. 19.15: Praha. 22.25: Mor. Ostrava.

BRISLAU. 16: Szórakoztató zene. 18.25: Szórakoztató zene. 19.30: Esti zene. 22.15-0.30: Táncczene.

BRNO. 11.15: Gramofon. 19.20: Fehér dalok, rádiószerepmények téli motívumokból.

BUCHAREST. 12: Gramofon. 16: Sibiceanu-zenekar. Könyv és román muzsika. 19: Gramofon. 20: Kabaré-est.

FRANKFURT. 18.35: Munkások órája. 19.30-1.30: Stuttgart.

HAMBURG. 8.30: Gramofon. 12.20: Zenekari hangverseny. 16: Skandináviai zene. 18: Szórakoztató zene. 19: Új gramofonlemez. 22.30: Rádiózenekar. 23.30: Táncczene.

KALUNDBORG. 15.40: Zenekari hangverseny. 20: Zenekari hangverseny, szólisták közreműködésével. 21.55: Modern dalok. 23.15: Táncczene.

KATOWICE. 16.10: Gramofon. 17: Wilno. 20.30: Könyv zene. 22.15: Hangverseny. 23: Táncczene.

KÖLN. 17.15: Délutáni zene. 19.45: Stuttgart. Majd éjfélig szórakoztató és tánczene.

KONIGSBERG. 16.30: Rádiózenekar hangversenye. 19: Citeraverseny. 19.30: A németbirtoklasi örökösök. 20: Stuttgart. 23.30: Táncczene Berlinből.

LEIPZIG. 16.30: Operarészletek. 19.45: A gyermek és a farkasok. 19.30: Faulstich's fúvósok. 20 óra 30 perc: Stuttgart.

LJUBLJANA. 12.15: Gramofon. 17.30: Gramofon. 18.30: Délutáni zene. 20.30: Prága.

MOR. OSTRAVA. 11: Gramofon. 15: Népdalok gramofonon. 16.30: Jazz. 18: Gramofon. 18.30: Bányászzenekar.

MUNCHEN. 16: Szórakoztató zene. 19.10: Tarka óra Nürnbergből. 20.25: A wien. ENSZintérszűlet vendégjátéka. 22.20: Éjfélig kávéházi zene.

OSLO. 16.30: Zenekar. 18.30: Nemzeti dalok. 20: Rádiózenekar. 22.05: Kabaré. 23: Táncczene.

PRAGA. 11.15: Gramofon. 12.30: Pozsony. 16.30: Mor. Ostrava. 17.40: Január a természetben. 18 óra 25 perc: Német leadás. 19 óra zenével. 19.20: Vidám felőra. 20: A cseh filharmonikusok hangversenye a Smetana-teremből. Közreműködik Frey Walter (zongora).

STRASSBURG. 16.45: Gramofon. 19.30: Zenekari hangverseny. 22.30: Táncczene.

STUTTGART. 15.30: Rádiózenekar. 18.35: Frankfurt. 19.30: A XVII. és XVIII. század zenéje. 20: Sváb-est. 22.45: Régi és új táncczene.

VARSÓ. 12.10: Gramofon. 15.35: Gramofon. 15.50: Előadás Krakóvból. 22.15: Husz pere Chopinnek szentelve.

WIEN. 11: Gramofonlemez ismert operákból. 12: Silving-Geister-zenekar. 17.15: Mozart: C-dúr zongoraszonáta. 19.35: Walske diatésije, majd a Kongó-jazz játéka, táncczene operettjeiből és revükből.

ZÜRICH. 15: Gramofon. 16: Trió. 16.15: Gramofon. 17.15: Harmonikázás. 17.55: Gramofon. 20: Lehar-kvintett hangversenye énekbetéttel.



DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

HETI RÁDIÓMŰSORA

1930 december 28-tól 1931 január 3-ig

A budapesti rádió műsora

Vasárnap, december 28.

9: Újsághírek, közéleti. 10: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál Victor János dr. püspöki másodlelkész. 11: Egyházi népdalok a Jézus Szíve templomból. Szentbeszéd mond Strecke Ernő hittanár. Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés. Majd a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Közreműködik Szügyi Kálmán, a m. kir. Operaház művésze. Karnagy Berg Ottó. E hangverseny szünetében: Heti krónika. (Béke veled 1930.) Papp Jenő előadása. 2: Gramofonhangverseny. 3: A Rádió Elt gyermekjátékszórója. 3.30: A m. kir. földművelésügyi miniszterium rádióelőadás sorozata. Manninger Rezső dr. állatorvosi főiskolai ny. t. tanár. Az apró esők terelő. Betegségek. 4: Az iskolánkivüli népművelés rádióelőadása. (Tudó Szabad Egyesület) Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés. 5.10: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye. 6.15: Széchenyi István az ifjúság neveléséről. Imre Sándor dr. egyetemi tanár előadása. 6.45: Másfélóra könnyű zene. (Zenekari hangverseny.) Karnagy Polgár Tibor. 8.15: Sport és ügyletszenyeredmények. 8.30: Mozart: Amadeus karácsonyi éneke. (Történelmi miniatűr a gyermek Mozartról és egy régi salzburgi karácsonyról) Balassa Imre előadása. 9: A Laurisintestvérek hangversenye. Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés. Majd Szabó Guy László jazz zenekarának hangversenye a Gellért-szállóból. Vig Miklós (ének) közreműködésével. 11.15: Kiss Lajos és cigányzenekarának hangversenye a Gellért-szállóból.

Hétfő, december 29.

9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. Karnagy Orsóly Jakab. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.40: Nemzetközi vízjel

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. 12.05: A rádió házikvartettjének hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak. piaci árak, árfolyamhírek. 4: Asszonyok tanácsadói. (Arányi Mária előadása.) 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5: Közös Andor novellái. I. Közöl az Istenhez. 2: Faust doktor megjárása. Felolvassa a szerző. 5.30: A m. kir. folyművészet zenekarának hangversenye a Károly-kávéházban. Karnagy Ifj. Frisay Richard. 6 óra 30 perc: A testileg foglyatékos gyermekek szociális védelme. Horváth Mihály dr. egyetemi tanár előadása. 7: Leonardo da Vinci, az embernő. Hekler Antal dr. egyetemi tanár előadása. 7.30: Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Éde dr.) 7.45: A Budapesti Ének- és Zenekar egyesület hangversenye a Zeneintézet Főiskola nagyszínházában. Előadásra kerül: Bach: Die Kunst der Fuge (A fuga művészet); a Budapesti Ének- és Zenekar tuga művésze); a Waldbauer-Kerpely vonósnyegys. — Sándor Bené. Kósa György és Zalaiffy Aladár közreműködésével. Vezényel Lichtenberg Emil igazgató-karnagy. Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Fő antra-szállóból.

Kedd, december 30.

9.15: Szalonzenekari hangverseny. Karnagy Bertha István. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzetközi vízjel-szolgálat. Víz állásjelentés magyarul és németül. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. Közreműködik Kern Klára (ének) és Jámbor Böske (hegedű). Zongorán kísér Polgár Tibor. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.45: Hírek. Élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 3.30: A "Tündérvásár" mesesoraja. 4: A Rádióélet ifjúsági előadás sorozatában Kosáryné Réz Lola előadása. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5: Forró Pál novellái: 1. A zongora. 2. A hercegnő ékszere. Felolvassa a szerző. 5.30: Egyházi zenei hangverseny a Sáfértem-uccai református tempo-

KÖNIGSBERG, 15: Wagner-művek a rádiózenekar előadásában. 166: Berlin. 18: Tézene. 19: Az államvilágról. 20: Zenei verseny, zongoraváltóval. 21:55: Offenbachiana. 23:30:—0:30-ig koncert. Berlinből.

LEIPZIG, 16: Gramofon. 18:30: Schumann Róbert-ét. Majd 0:30-ig tanczene.

MOR OSTRAVA, 10: Gramofon. 16: Zenei verseny. 22:20: Könyvt. zene.

MÜNCHEN, 15:45: Szórákzólató zene. 17:10: A müncheni Madrigálkar és kamarazenei kar. Eszenyi és újévi énekeket és zeneműveket ad elő. Közélet és művészeti gusztáv Adolf-templomból. 18:55: Gramofon. 20: A müncheni hangversenyegyesület népszerű hangversenye, tenor- és orgonaszólistákkal. 23: Ejjéig kávéházi zene.

OSLO, 17:30: Hangverseny. 20: Kézvétel. Nida-rósból. 21: Norvég pontlakok. 22:05: Rádiózenekar. 23:—24: Táncczene.

PRAGA, 8: Gramofon. 8:30: Orgonaverseny. 9: Fozsony. 10: Gramofon. 11: Brno. 12:04: Pozsony. 16: Mor Ostrava. 19: Kálmánzene. Hamondás szerial. 20: A morva lantok énekesváltóinak hangversenye a Smetana-teremből. 22:30: Mor Ostrava.

STRASBOURG, 12: Zenei verseny. 14:15: Karónek. 16:45: Táncczene. 18:15: Táncczene. 19:30: Zenei verseny.

STUTTGART, 16: Wiesbadeni fúvózenekar. 18: Vidám szavaltók. 18:45: Citera- és gitárverseny. 19:30: Esti zene a stuttgarti Markus-templomból. 20:30: Olvén körvétel, zenes előadás autósókkal. 22:20: A fedélzetlen című hangjáték. 23:20—24: Táncczene.

VARSÓ, 12:15: A filharmonikusok hangversenye. 16:30: Gramofon. 16:55: Gramofon. 17:40: Zenei verseny. 19:40: Gramofon. 20:30: Népszerű hangverseny. 22:15: Zongoraszóla. Előadás kávéházi zene.

WIEN, 10:15: A Bruckner-orgona újajánlása előtt. 19:30: Verseny a Bruckner-orgonán, átvitel St. Florianból. 11:05: A volt bécsi varlagopera zenekarának hangversenye. 13:05: Górdonka-szólisták. 15:05: Heckenwald-zenekar hangversenye. 17:30: Kamarazene a Műveket kvartett előadásában. 19:40: A Dostojev zenei hangversenye francia szerzőktől. 20:30: Basson. Pál: Téli legenda című harmónizáltos előadás. Könyvtől. 21:15: Hírek. 21:30: A Macho-zenekar hangversenye.

Hétfő, december 29.

BELGRAD, 11:45: Gramofon. 12:45: Rádiózenekar. 16: Gramofon. 17:30: Nemzeti téri. 18: Kávéházi zene. 20: Nemzeti dalok. 20:30: Kramer Jure begedőhangversenye. 21:10: Gramofon. 22: Fali hangverseny.

BERLIN, 16:30: Hangverseny. 18:05: Hangverseny. 19: Szórákzólató zene. 19:45: Fali hangverseny. 20:30: Zenei verseny. 21:55: Wagner művek. 22:30: Zenei verseny. 23:15: Wagner művek.

veik gramofonon. 19: Technikai tanulmány kezdés rádiószónak. 20: Beethoven művek, a Berni zenekar hangversenye. 21: Tarka óra zenével. 22 óra 15 perc: Ejjéig hangverseny.

BRATISLAVA, 11:30: Gramofon. 12: Prága. 16:30: Zenei verseny. 17:30: Hámosova Sylvia zongorahangversenye. 18: Kamarazene. Fúvósok. 19:15: Prága.

BRESLAU, 16: A Beethoven-szonáta gramofonon. 16:40: Mendelssohn: Eszdar oktetto gramofonon. 18:55: Lehar-zene. 20:30: Horn. II. szám. Főn. 23:10: Banka Pista cigányzenekarának játéka.

BRNO, 11:15: Gramofon. 17:30: Gramofon. 18: Gramofon. 21: Zenei verseny.

BUKAREST, 12: Gramofon. 12:30: Gramofon. 16: Gramofon. 20: V. Filip begedőművészt játéka. 20:45: Téli Földi zongorahangverseny. 21:15: Kamarazene. Mozart. Kvintett.

FRANKFURT, 16: Rádiózenekar hangversenye. 17: Tézene. 19:30: A Frankfurter simfonikus rádiózenekar játéka. 21:15: Népszerű hangverseny. 22 óra 50 perc: Táncczene.

HAMBURG, 7:20: Reggeli hangverseny. 11: Barbeszkek a zenében. 13:05: Zenei verseny. 21: Táncczene.

KALENDOR, 15:35: Rádiózenekar. 21:45: Zongoraverseny. 22: Modern operettzene.

KATOVITZ, 15: Hírek. 15:35: Varsó. 16:45: Gramofon. 17:45: Hangverseny. 20:30: Népszerű zene. 23: Táncczene.

KÖLN, 17:15: Citera- és gitárszóla. 19:45: 11 számból álló hangverseny, cellok, hariton, harfa, utána éjjéig kávéházi zene.

KÖNIGSBERG, 16: Szórákzólató zene. 18:35: Beethoven: Emoll vonósötletés. 19:05: Népszerűségű. 19:35: A klasszikus operett a revü. 21: Berlin. 21:40: Népszerű hangverseny.

LEIPZIG, 16: A bicellnyesertel a nagyvár. 16:30: Déltáni zene. 19:30: Simfonikus zenekar. 21:20: Előadás Verdi Operaházi gramofon-szenvedélyekkel. Majd szórákzólató zene.

MOR OSTRAVA, 11: Csob zene gramofonon. 12 óra 30 perc: Déli hangverseny. 15: Könyvt. zene. 16:30: Gramofon. 18:10: Munkásrádió. 18:35: Népszerű. 18:05: Szerzemények kromatikus harmónika. Zongoraverseny énekkel.

MÜNCHEN, 16:25: Alléne. begedő. 17:25: Könyvt. zene. 19:50: Szórákzólató zene. 20:30: Műveket A puccstanulás című színműve. Esti kávéházi zene. 21:20: Brahms-est.

OSLO, 17: Szalonzenekar. 18:30: Fali hangverseny. 20: Karónek. 21: Csob hangverseny. 21:30: Kávéházi zene.

PRAGA, 11:15: Gramofon. 12:30: Mor Ostrava. 13 óra 30 perc: Brno. 21: Csob hangverseny. 21:30: Kávéházi zene.

STRASSBURG, 13:40: Zenei verseny. 16:45: Gramofon. 18:15: Új gramofonművek. 19:30: Zenei verseny. 20:30: Kávéházi zene.

STUTTGART, 16: Rádiózenekar játéka. 17: Tézene. 18:05: Költők látják a jövőnk. 18:35: Frankfurter. 22:30: Táncczene. Berlinből.

VARSÓ, 12:10: Gramofon. 16:45: Gramofon. 17 óra 45 perc: Kávéházi zene. 19:25: Gramofon. 20:15: Zenei esemény. 20:30: Népszerű hangverseny. 22:15: Gramofon. 23: Táncczene.

WIEN, 11: Gramofon. 12: Mayer—Alchor-zenekar játéka. 15:20: A Hauptzenekar játéka. 19:35: Gramofon. 20:30: A bécsi simfonikus hangverseny. Német mesterek. 22:30: Gengelberg-zenekar hangversenye.

ZÜRICH, 15: Gramofon. 16: Szálkai zene. 17:15: Gramofon. 20: Haydn: G-dúr simfonája a házi zenekar előadásában.

Kedd, december 30.

BELGRAD, 11:25: Gramofon. 12:45: Déli zene. 16: Jász. 17:30: Nemzeti zene gramofonon. 20: A rádiózenekar játéka. 20:30: Zájgráb.

BERLIN, 16:30: Hangverseny. 18:30: Szórákzólató zene. 20:19: Táncczene. 21:05: Simfonikus hangverseny.

BIERN, 16: Zenei verseny. 16:45: Házaszonnyok órája. 17: Zenei verseny. 18:15: Gramofon. 20: Basel. 20:15: Mozart: Zaida c. kálvósötletés operája. 22:15: Vidám zene.

BRATISLAVA, 11:30: Gramofon. 12: Prága. 12:30: Hegedűszólisták gramofonon. 16: Operette óra gramofonon. 16:30: Déltáni hangverseny. 17 óra 50 perc: Gramofontáncczene. 18: Kálmáné. 19:15: Prága. 20:30: Fali: "Édes éjszaka" című operette a Studióból. 22: Prága.

BRESLAU, 16: Kávéházi zene. 16:45: Kávéházi zene. 18:25: Híres német énekesek és dalszövegek gramofonon. 20: A dresdener filharmonikusok hangversenye. 22:45: Morse-fantólyam rövidhullámok.

BRNO, 11:15: Gramofon. 12:30: Déli hangverseny. 18:15: Zenes heltszene. 21:30: A morva fúvósötlet hangversenye.

BUKAREST, 12: Gramofon. 16: A Molai-zenekar román s könyvt. zenei játéka. 19: Gramofon. 20: A rádiózenekar hangversenye. 20:45: Rádiózenekar játéka.

FRANKFURT, 16: Az Anar vonósötletés játéka. 20:10: Rádiózenekar. 21:10: Mendelssohn 75. születésnapja a rádiózenekar közreműködésével és szólistákkal.

HAMBURG, 6:30: Hangverseny. 11: Könyvt. zene. 12:20: Rádiózenekar. 16: Fúvózenekar. 18:20: Gramofon. 20: Zenei verseny. 8 szám. 22:30: Rádiózenekar.

KALENDOR, 15: Hangverseny. 15:45: Zongoraverseny. 21:40: Hangverseny. 22:15: Simfonikus hangverseny.

KATOVITZ, 15:35: Varsó. 16:25: Gramofon. 17 óra 45 perc: Hangverseny.

KÖLN, 17:15: Déltáni zene. 19:45: A kis rádiózenekar szórákzólató hangversenye. Közben Hírek.

nacher A halászok és feleségéről című vidámjátéka. Ebert zenejevel.

KÖNIGSBERG, 16:30: Szórákzólató zene. 17:45: Népszerű előadás: Ömepok és ünnepi kávészakok falon. 19:50: Zenei verseny esztétikus. 21: Berlin. 21:10: Német népdalok. 21:30: Rádiószólató. 22:30: Szórákzólató zene.

LEIPZIG, 16:30: Wagner-hangverseny. 18:30: Előadás. 19:30: Novella. 20:05: Régi tanczene.

MOR OSTRAVA, 11: Könyvt. zene gramofonon. 15: Népszerű hangverseny. 18: Szerzemények kromatikus harmónika. 18:10: Munkásrádió. 22 óra 20 perc: Könyvt. zene.

MÜNCHEN, 16:25: Miniatúronzés tanulmányok. 17 óra 25 perc: Déltáni zene. 19:45: Lehar A világ éjszaka című operette. 0:30: A kis rádiózenekar hangversenye.

OSLO, 17: Vendéglői zene. 18: Ekedés és hangverseny házaszonnyoknak. 18:45: Zongoraszóla. 20: Rádiózenekar.

PRAGA, 11:15: Gramofon. 19:40: Operettjáték. 20: Zenei verseny, zongora- és górdonkajátékkal. 20:30: Pozsony. 22:20: Mor Ostrava. 23: Orális, hangverseny.

STRASSBURG, 13:40: Zenei verseny. 16:45: Gramofon. 18:15: Új gramofonművek. 19:30: Zenei verseny. 20:30: Zenei verseny.

STUTTGART, 16: Frankfort. 18:35: Frankfort. 19 óra 45 perc: Frankfort.

VARSÓ, 12:10: Gramofon. 15:30: Kátovitz. 16:15: Gramofon. 17:45: Népszerű hangverseny a filharmonikusokkal. 19:25: Gramofon. 19:50: Operette. 20:30: Orpheus az alvilágban. c. operette. Utána külföldi albumok közzelése.

WIEN, 11: Népszerű zene és dalok gramofonon. 12: Sívőzenekar. 15:20: Leder-zenekar. 19: óra: Verdi: "Aida" című operette az állami operából. 22:10: Macho-zenekar.

ZÜRICH, 15: Házi zenekar. 16: Vendéglői zene. 20: Schubert: Téli viharokból. 21:20: Házi zenekar.

Szerda, december 31.

BELGRAD, 11:25: Gramofon. 12:45: Déli zene. 16: Gramofon. 17:30: Rádiózenekar. 20: Szindbad. 20:30: Nemzeti dalok tamburakészítéssel. 21:40: Seta Belgrádon át. Szilveszter-est kőfőzőző vendéglőben.

BERLIN, 16:10: Suppé-hangverseny. 17: Vidám előadás. 18:30: Rádiógyűjtemény, visszatekintés az 1930-ban előadott operettre és operára. 21:10: Zenei verseny. 22:20: Az éjszakai szilveszter. 23: Szilveszteri revü. 24: Amiret az új esztendőre, majd 3-ig tanczene.

BIERN, 16: Hangverseny. 19: Zenei verseny. 19:30: Hangverseny folytatása. 21: Aac: A: állatok színpada. 23: Háló. Hírek az új év hangverseny. Gramofon. 6:10—11: Táncczene.

Balbo repülőgépeit megrongálta a jégeső

Róma, december 29.

A Balbo-osztag repülőgépeit a Portugál-Guineában fekvő Balona közelében erős jégeső megrongálta. A légi osztag parancsnoka új légcsovarokat kért, amelyeket a casablancai légiállomás egy postagépén utra is tettek, a gép azonban motorjába következtében Draa közelében leszállásra kényszerült. Az abadiri légiállomásról egy másik postagépet küldtek ki a bajba jutott gép segítségére.

Feléledtek az indiai zavargások

Bombay, december 29.

A bombayi nacionalista haditanács a rendőri tilalom ellenére vasárnap délelőtt a nemzeti lobogó előtt tömeges tisztelgést rendezett. A rendőrség bambuszbotokkal ismételtlen megrohmozta a menetet. A sebesültek számát a hatóságok 75-re, a nacionalisták 250-re becsülik. A haditanács elnökét és négy tagját letartóztatták.

Betörő járt a Pásti-utcai zsinagógában

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Hétőre virradó éjjel eddig még meg nem állapított időben ismeretlen tettesek betörték a Pásti-utcai zsinagógába. A tettesek leereszték a sarokvasakat és úgy hatoltak be az imaházba. A perselyeket feltörték és a benne levő aprópénzt, amelynek a mennyiségét nem lehet megállapítani — összeszedték.

Mivel már több ízben fordult elő hasonló eset, amikor a zsinagógával kapcsolatos épületekben történtek lopások, alapos gyanu van arra, hogy a lopásokat a helyzettel ismerős házi szarka követte el. A nyomozás megindult a tettesek kézrekerítésére.

Hosszu ígelg fog tarsani a cseh-magyar vámháború

Prága, december 29.

A Slovák című cseh lap cikket irt a cseh-magyar vámháborúról. A lap úgy látja, hogy a szerződésnélküli állapot Magyarországgal még hosszabb ideig eltart. Semmi alapja nincsen azoknak az optimista híreknek, hogy Magyarországgal rövidesen, még januárban megkezdődnek az új tárgyalások. Ha a tárgyalás hamarabb nem indulhat meg, akkor mindkét fél enged majd a feltételekből, amelyek a decemberi tárgyalások alapjául szolgáltak.

Csukott bérautó
megrendelhető vidékre is.
Telefon 17-16

Csapó-utca 67. szám
Bálint József
asztalos
ajánlja saját készítésű
butorait

Hirdessen
a Debreceni Ujságban

Gödöllőn vadászik a patialai maharadsza

Az előkelő vendég a Kormányzó autóján ment ki a vadászatra

Budapest, december 28.

Hétlőn reggel félnyolc órakor a Ritz-szálló előtt megállt a Kormányzó automobílija, amelyben maga vitéz Horthy Miklós Kormányzó ült. A Kormányzó a patialai maharadszáért jött a szállodába. Néhány perc múlva beszáll a kocsiába a maharadsza, a trónörökös, gróf Apponyi

Henrik és egy hindu titkár kíséretében. Horthy Kormányzó az egzotikus vendégeket kocsiján magával vitte Gödöllőre, ahol egész nap együtt vadásztak s este tértek vissza a városba.

A maharadsza a keddi napot Budapesten tölti és szerdán reggel utazik vissza Londonba.

Kemal pasának sikerült elfojtani a dervisek lázadását

Ezer összeesküvőt letartóztattak Szmírnában

Sztambul, december 29.

A hatóságok nagy jelentőséget tulajdonítanak a szmírnai tartományban felfedezett s egészen Isztambulig terjedő nagy mozgalomnak, melynek főszerepe valószínűleg Menemen lehetett, ahol nemrég véres zendülés tört ki. Ez a zendülés nyilván első fejezete lett volna egy Kemal-kormány ellen irányuló és válaszos rezsim megalapítását célzó nagyszabású összeesküvésnek. Eddig körülbelül ezer embert tartóztattak le, ezenkívül internáltak nagy számú sejket, dervist, hodzsát, imámot és egész gyalogsági zászlóaljat, amelynek megbízhatósága iránt kétség merült fel.

A Dolme-Bagece palotában nyolc órahosszat tartó tanácskozás folyt a helyzetről és a mozgalom elleni rendszabályról. A tanácskozáson résztvett Kemal pasa, a miniszterelnök, a belügyminiszter, a vezérkar főnöke és több vezető politikus.

Hivatalos körök azt hiszik, hogy a szmírnai területre nézve szükséges

lesz az ostromállapot kihirdetése és különleges bíróságok felállítása, de egyelőre be akarják várni a belügyminiszter által megindított vizsgálat eredményét, amelynek alapján Menemenben már eddig is letartóztatták a polgári és katonai hatóságok vezetőit vétkes mulasztás miatt.

Isztambul, december 29.

A kormány különböző rendkívüli intézkedéseket tervez a reakciós mozgalom ellen. Az erre vonatkozó törvényjavaslatot legközelebb terjesztik a parlament elé.

Több városban újabb letartóztatások történtek. A belügyminiszter helyszíni vizsgálata után a szmírnai és a manisszai kormányzót elmozdították állásától.

Páris, december 29.

Isztambulból jelentik Londonon keresztül a Matinnak: Eddig a nagyobb vidéki városokban körülbelül ezer embert tartóztattak le. A letartóztatásban levő személyek között számos asszony is van.

Tűzhalál fenyegette Eszéken Aljekin sakkvilágbajnokot

Égő cigarettával feküdt le s meggyuladt az ágya

Bécs, december 29.

Karácsony második napján életveszedelembe forgott Aljekin, a sakk világbajnoka. Eszéken vendégszerepelt egy nagy szimultánjátékon s utána lakonát rendeztek tiszteletére. Késő éjszaka tért szállóbeli lakására és régi szokása szerint égő cigarettával feküdt le. Nemsokára azután a folyosón valaki észrevette, hogy az egyik szobából füst tödül ki és gyorsan értesítette a szálloda személyzetét.

Percek alatt talpon volt mindenki. Feltörték a belülről bezárt ajtót és a külső mellett egy eszméletlen férfit találtak. A szobában lánggal égett az ágynevelő és már a függöny is tüzet fogott. A portás felismerte az eszméletlen emberben Aljekint. Kivitték a friss levegőre, orvos is akadt hamarosan és magához térítette Aljekint. Csak néhány könnyebb égési sebet szenvedett mellén és karjain. Szerencés menekülése után elmondta, hogy mint mindig, szájában égő cigarettával feküdt le s hamarosan elnyomta az álmot. Mikor a szobában füst terjedt el, köhögni kezdett, felriadt és az ajtóhoz rohant, hogy kimeneküljön a folyosóra, de eláult.

A sakkvilágbajnok — mint Zágrárból jelentik — tegnap már el is utazott Eszékről.

Az ujfehértói bálon meggyilkolta vetélytársát egy legény

Nyiregyháza, december 29.

Szombaton este Ujfehértón táncmulatságot rendeztek, amelyen megjelent az egész falu flatalsága. Hajnali három órakor Farkas Lajos nevű huszéves legény odament Szabó Ferenc huszéves legény háta mögé. Hirtelen előrántotta bicskáját és nyakszirtton szurta Szabó Ferencet. A mulatozók között nagy pánik keletkezett. A csendőrök rövidesen orvost hívtak, Szabó Ferenc eszméletlenül hevert a földön. Az orvosi se-

gítség is későn érkezett, mert a legény pár perces szenvedés után a vérvesztés következtében meghalt.

A csendőrök letartóztatták Farkas Lajost, aki kihallgatásakor azt mondta, hogy féltékenységből követte el tettét. Ketten udvaroltak egy lánynak és látta, hogy a lány egész este Szabó Ferencel táncolt és nem vele. A letartóztatott Farkas Lajost Nyiregyházára szállították.

Még hirdetésben is szolid Kontsek Divatáruháza

A KIE Szilveszter-estje

Hirt adunk már arról, hogy a debreceni KIE december 31-én szerdán este 9 órakor nagyszabású Szilveszter-estélyt rendez a KIE új helyiségeiben (Ferenc József ut 7. l.). Minden évben külön esemény a keresztény körök életében az, hogy egy kellemes, tiszta művészi és nemes szórakozásokkal telített estély keretében vehetnek búcsút az ő esztendőötől és köszönhetik az újét.

Hatalmas program keretében fog lezajlani most is a KIE Szilveszter-estélye. Szindarabok, mókák, tréfák, ének és zeneszámok, szavalatok, képvetítések, előkép, monológ, dialóg stb. szerepelnek a műsoron. A KIE vezetősége arra kéri a résztvevő szándékozók, hogy műsoraikat szerdán déli szilveszterkor átvenni a KIE titkári hivatalában, mert este már csak azokat a műsorokat áll módjában a rendezőségnek a közönség rendelkezésére bocsájtani, amik kimaradtak. Előjegyzések is elfogadhatnak. Belépőjegy nincs. Műsor megváltása kötelező, ára személyenként P. 1.20. Az estélyen csak a KIE tagjai és hozzátartozói vehetnek részt.

A KIE Szilveszter est műsora a következő: 1. Nyitány. Játsza a KIE zenekara. 2. A konferánsz beköszöntője. 3. Köszöntő, Szombati Szabó Istvántól, szavalja Kertész Dániel. 4. Klasszikus darabokat énekel Gombos Erzsike urleány, zongorán kíséri Dávid Margit urleány. 5. Monológot ad elő Lehmann Lajos. 6. Zongora játék. Előadja Dávid Margitka urleány. Szünet. (Büffé.) 7. Grotteszk tánc. Előadja: xx urleány. 8. Kupaktánc. Színmű 1 felvonásban. Szereplők: Főispán: Kubinyi Ferenc. Bíró: Szabó Sándor, Kisbíró: Faragó Lajos. Jegyző: Molnár László. Segédjegyző: Bakó József. Postamester: Szabó László. Perceltor: Nagy József. Esküdtek: Erdős János, Sándor István, Bakó Imre. 9. Arnyképek. Hangos filmrevü sok felvonásban. Bemutatja: Szabó Imre. 10. Magyarok a Lidón. Dialóg. Előadják: Kulumbán Jolán és Lehmann Lajos. 11. Zoro és Huru Amerikába megy. Komika. Előadják: Szabó László és Kubinyi Ferenc. 12. Epül a magyar jövő. Előadják: Fekete Bandi, Vitéz Sanyi, Endrődi Sanyi és Bakonszegi Laci. 13. Újévi köszöntő. Szünet. (Büffé. Amerikai árverés. Malacsorsolás.) 14. Az ökör. Színmű 1 felvonásban. Szereplők: István gazda: Faragó Lajos, Erzsike: Ribánszky Manci, csendőrőrmester: Molnár László, csendőrkaplár: Juhász Ferenc, Miska: Nagy József. 15. Vigjelenet. Előadják a KIE tagjai. 16. Indul. Előadja a KIE zenekara. Külön meghívót senkinek nem küldenek, így ezúton értesíti a KIE a közönséget.

Fehérnemű és harisnya stoppolás, varrás és himzés

SINGER VARROGEPPEL



SINGER FIOKUZLET MINDENUTI SINGER VARROGEP RÉSZE-TÁRS

Piac-utca 79. szám

HIREK

1930 december 30. (kedd)
Prot.: Zoárd. Kath.: Dávid.

IDŐJÓSLÁS:

Hazánkban majdnem mindenütt voltak csapadékok, amelyek egyes helyeken az öt millimétert meghaladták. Gallyatetőn a hóréteg 42, Lilla-füreden 21 centiméter.

Budapest 29-én délben a hőmérséklet mínusz 1 fok Celsius, a tengerszintre redukált légnyomás pedig 768 milliméter.

Jóslat: Borus idő, fagypont körül hőmérséklettel és csapadékkal, nyugaton inkább esővel.

0-ÉS UJÉVI ISTENTISZTELETEK A TEMPLOMOKBAN

A ref. templomokban:

December 31-én: Nagytemplomban d. u. 3 óraor Baltazár Dezső. Kis-templomban d. u. 5 óraor Kovács József. Kossuth-u. templomban d. u. 3 óraor dr. Soós Béla. Árpádtéri templomban d. u. 3 óraor Kolozsvári Kiss László. Ispotályi templomban délután fél 3 óraor Szabó Gyula, d. u. 5 óraor Molnár Ferenc. Nyilas-telepen d. u. 3 óraor Kalas Ferenc.

Január 1-én: Nagytemplomban d. e. 10 óraor prédikál dr. Diószeghy Mihály, d. u. 5 óraor Szabó Géza. Kis-templomban d. e. 9 óraor prédikál Uray Sándor, d. e. 11 óraor Szabó Gyula, d. u. 5 óraor Kardos Lajos. Kossuth-u. templomban d. e. 10 óraor prédikál Baja Mihály, d. u. 5 óraor Madar Zoltán. Árpádtéri templomban d. e. 10 óraor prédikál Kolozsvári K. László, d. u. 3 óraor Madar Bertalan. Ispotályi templomban d. e. 10 óraor prédikál Szabó Géza, d. u. 5 óraor Szabó Gyula. Homokkertben d. e. 10 óraor prédikál dr. Ferenczy Gyula. Nyilas-telepen d. u. 3 óraor Kalas Ferenc. Kereskestelepen d. u. 5 óraor dr. Ferenczy Gyula.

A róm. kath. templomban:

December 31-én, Szent Szilveszter napján: délután 5 óraor hálaadó Istentisztelet. Szentbeszédet mond dr. Rózsa Jenő.

Január elsején, Újév napján, Kiskorácseny ünnepén: rendes ünnepi szent miserend. Templomnyitás reggel 6 óraor. Misék, gyóntatás, szentáldoztatás 6 óráig. Misék a főoltárnál 6, 7, 8, 9, fél 10, 11, háromnegyed 12 és fél 1 óraor. 8 óraor piarista mise. Fél 10 óraor nagymise, utána szentbeszédet mond dr. Mátyás. Utolsó mise fél 1 óraor. Délután fél 4 óraor szentolvasó és ájtatosság.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

December 31-én, Szent Szilveszter napján: délután 6 óraor évzáró hálaadó Istentisztelet szentségimádással és szentbeszéddel. A prédikációt Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos mondja.

Január elsején, újév ünnepén: rendes ünnepi szentmiserend, 7 óraor reggeli Istentisztelet, 8 óraor diákmise, 9 óraor katonamise a görög és latin szertartású római katolikus katonák részére, 10 óraor nagymise, utána szentbeszédet mond Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12 óraor. Délután 3 óraor vecsernye, szentségimádás. Prédikál Papp Gyula szentszéki tanácsos.

Az evang. templomban:

Az evangélikus templomban december 31-én, szerdán d. u. 5 óraor 66vi Istentisztelet: Rapos Viktor.

Január 1-én, csütörtökön, újév napján d. e. 10 óraor Istentisztelet urva-csöröszeléssel: Rapos Viktor. — Január 4-én, vasárnap d. e. 10 óraor Is-

Raktáron levő cipő, szövet és selyem maradványaimat

áron alul árusítom!

Férfi box cipő P 15'—

Kerékgyártó Hunyadi-u. 18.

Bent az udvarban.

Női cipő P 8'50.

tentisztelet: Rapos Viktor. — Január 6-án, kedden, vizkereszt napján d. e. 10 óraor Istentisztelet: Rapos Viktor.

— **Értesítés.** Tisztelettel értesítjük villamos fogyasztó közönségünket, hogy hálózatunkon eszközölnöd javítások miatt f. hó 30-án, kedden déli 12 órától 2 (14) óráig az áram szolgáltatás a következő helyeken szünetelni fog: Wesselényi-utca, Irinyi-utca, Budai Ézsaiás-u. eleje, Hajnal-utca, Vámos-pécsi ut, Márton Kálmán-telep, Bocskai-tér, Pacsirta-utca, Lorántffy-utca, VII. vállalat.

— **Kereskedelmi alkalmazottak batus estélye.** A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete december 31-én, szerdán, Szilveszter-este 9 órától Sas-utca 2. szám alatt lévő egyesületi nagytermében (Lókody-féle terem) batus társasvacsorát rendez. Tisztelegve italokról az egyesület gondoskodik. Mindenirányú felvilágosítással készséggel szolgál az elnökség az egyesület helyiségében naponként délután fél 7-től 9-ig.

— **Meghalt Szécsen grófné, Erzsébet királyné udvarhölgye.** Bécsből jelentik: Szécsen Miklósné grófné, született Mikkes Júlia grófné, az utolsó főudvarnagynak és a monarchia utolsó párisi nagykövetének felesége egy bécsi szanatóriumban hosszas szenvedés után vasárnap délben meghalt. A grófnő fiatalon került a bécsi udvarhoz, ahol rövidesen Erzsébet királyné első udvarhölgye lett. Később Szécsen Miklós grófnak ment feleségül. Férje halála után az idős grófné betegeskedni kezdett, egy bécsi szanatóriumba szállították. Az orvosok megállapították, hogy súlyos gyomorrelkes szenved. A grófné orvosai kezelés sem tudta az életnek megmenteni, a hatvanégyéves grófné vasárnap délben kiszünetelt. Szécsen Miklósné grófnét december 31-én, Szilveszter napján temetik el férje mellé a gyöngyöszentkeresztii családi sírboltba.

— **SZILVESZTER-EST a Kath. Otthonban.**

— **Leventék! Cserkészek!** Január elsején délelőtt 10 óraor a kollégium oratóriumában a református leventék és cserkészek számára istentiszteletet tartok s az urvacsorát is kiosztom. Kérem azért a fentnevezetteket, hogy kellőképpen előkészülve minél többen jelenjenek meg ezen az istentiszteleten. A tanonc-leventék hozzák magukkal ellenőrző-könyveiket, hogy jelenlétüket igazolhassam. A leventeköteles cserkészeket csapatunként egy-egy segédtiszt vezesse fel. „Szébb jövőt” és „jó munkát kívánással: Mezey Béla, lelkesítőoktató, kerületi vezetőtiszt.

— **B. Vattay Margit táncintézetében** január 8—9—10-én új egyetemi táncanfolyamok kezdődnek. Beiratkozás egész nap. Péterfia 30.

— **A szegediek plébánosa interpellált a „Csodabár” című lokál-operette előadása miatt.** Szegedről jelentik: Pater Schneider Vencel szegedi róm. kath. plébános interpellációt terjesztett be a városi közgyűléshez, amelyben az alsóvárosi plébánia 24.000 hiva nevében tiltakozik az éjjeli mulatók életét bemutató „Csodabár” című operette karácsonyi előadása ellen. Kérdést intéz a város polgármesteréhez, hogy a színháznak kiutalványozott szubvenciók helyett nem volna-e célravezetőbb évenként egy-egy külvárosi iskolát és templomot építeni?

— **A Bay-család gyásza.** Debrecen és az egész magyar uri társadalom nagy részvétel értesült arról a gyász-estéről, amely a ludányi Bay-családot érte. Özv. csepei Zoltán Jánosné ludányi Bay Amália 73-ik életévében vasárnap délután meghalt. Az elhunyt mintaképe volt a finom lelkű, kivételes műveltségű magyar nagycsaládoknak. Temetése 31-én délelőtt fél 10 óraor lesz a református egyház szertartásai szerint a Péterfia-utca 9. számú gyászházban. A gyászestéről a család a következő jelentést bocsájtotta ki:

Bay Sándor, Bay Ádám, Bay Lajos, Bay Bertalan, Bay Mária férjezett Jankovich Miklósné, Bay Ilona férjezett Beldi Lászlóné, dr. Bay András és Bay Kálmán mint testvérei, valamint elhalt testvérei: t. i.: néhai Bay István, néhai Bay Mihály, néhai Bay Gábor, néhai Bay Ferenc és néhai Bay Ida férjezett Lator Istvánné leszármazottai, hozzátartozók és a többi rokonok nevében is, mély fájdalommal tudatják, hogy forrón szeretett testvérük, illetve nagynénjük: **özv. csepei ZOLTÁN JÁNOSNÉ szül. ludányi Bay Amália** folyó hó 28-án délután fél 2 óraor élete 73-ik, özvegyesége 37-ik évében, hosszas betegség után csendesen elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 31-én délelőtt fél 10 óraor Debrecenben a Péterfia-utca 9. számú háznál a református, egyház szertartásai szerint tartandó gyászima után fognak Nyírmadára szállítani s ott még aznap délután korán elhunyt gyermekeivel együtt családi sírboltjában örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1930 december hó 28. Áldás és béke poraira! A temetést rendező Gebauer temetkezési vállalat, Debrecen.

— **Kérem a jólelkű emberekhez.** Siket Antalné, Homok-utca 114. szám alatti lakos, aki súlyos tüdőhajtban szenved s gyermekével együtt a legnagyobb nélkülözések között él, ezúton kéri a jószívű embereket, hogy adományokkal sziveskedjenek rajta segíteni. Adományokat a Debreceni Újság—Hajdúföld kiadóhivatala (Kossuth-utca 3.) is továbbítja.

— **Tíz év alatt megkészszerződött a szegedi egyetem hallgatóinak száma.** Szegedről jelentik: Most jelent meg a szegedi Ferenc József-egyetem beszámolója az utolsó három tanévről. A beszámoló szerint a három vidéki egyetem közül a szegedi a legnépesebb. Az idei tanévben az egyetem hallgatóinak száma, a második félévet is számítva, 4100 körül lesz. Az 1929/31. tanévben 2293 hallgatója volt az egyetemnek, tehát tíz év alatt majdnem megkészszerződött a hallgatók száma. A statisztika azt mutatja, hogy a vidéki egyetemek közül a dektor-jelöltek a szegedit favorizálják legjobban.

— **Vegyen újévi ajándékul** Bulle-Clock villanyórát, amelyet sohasem kell felhuzni, mégis mindig pontosan jár. A Bulle-Clock óra ezenfelül díszes is íróasztalának. Győződjék meg személyesen a világmárkás Bulle-Clock órák kiválóságáról. A Bulle-Clock villanyórát részletfizetésre is beszerezheti a Csáthy-féle egyetemi könyvkereskedésben, Piac-utca 8. Telefon 2—96.

— **Madai Gyula beszámolója Tegláson.** December 28-án, vasárnap délután tartott beszámolót Madai Gyula országgyűlési képviselő Tegláson nagy közönség előtt. Több mint egyórás beszédben ismertette az ország politikai és közgazdasági helyzetét s a súlyos bajokból való kibontakozás feltételeit. A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után Barabás Samu és Nánássy Andor országgyűlési képviselők intettek beszédet a néphez. A gyűlés gróf Bethlen István miniszterelnököt és Mayer János földművelésügyi minisztert táviratilag üdvözölte. A beszámolót társasvacsora követte.

— **A ref. vasárnapi iskola vezetője.** Felkérem a vasárnapi iskolák vezetőit, hogy december 30-án, kedden este fél 7 óraor a szokott helyen előkészítő órára feljönni sziveskedjenek. A tárgy fontossága követeli, hogy mindenki pontosan ott legyen. Uray Sándor ref. lelkész.

— **Új rend a Közművelődési Könyvtárban.** Debrecen sz. kir. város Közművelődési Könyvtára 1931. január 2-ától kezdve d. e. 9—1-ig, d. u. 4—7-ig van nyitva. Vasár- és ünnepnapokon továbbra is 10—12 óráig lesz nyitva. December 31., szerda és január 1., csütörtök délután a könyvtár zárva lesz. Az igazgatóság.

— **Asztali foglalkás Szilveszterre az Angol Királynőben.** Vig. műsoros est kezdődik fél 9 óraor az Angol Királynő éttermeiben. Németh Nándor kéri kedves vendégeit, hogy asztali foglalkásról idejében gondoskodjanak. Változatlan étel, ital árak.

— **Öngyilkossági kísérlet a rendőri fogdában.** Elkeseredésében szublimáltl megmérgezte magát a rendőri fogdában Balogh Julianna pincérlány. A kísérletet azonnal észrevették és kihívták a mentőket, akik gyomormosásban részesítették Balogh Juliannát, akinek semmi különösebb baja nem történt.

— **Szilveszter-estély a Korona d. szteremben** szerdán este nyolc órától reggel öt óráig huszonöt értékes ajándékkal, kuplékkal stb. Belépődíj 1.20 és a vigalmiadó.

Schuschitzky János

és Társa

szénnagykereskedése

Debrecen,

1248 Telefon 1262

Házhoz szállít:

1^a porosz fűtőszenet

q-ként P 6'90-ért

Salgótarjáni

darabos szenet

q-ként P 4'-ért

kézpénzfizetés ellenében.

Fehértől Dániel

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA
DEGENFELD-TÉR 4.
TELEFON 11-85. SZ.

TEMETÉSEI

Bujdos István ny. Máv. főraktár-
ok meghalt. Városszerte nagy rész-
véttel találkozott Bujdos István ny.
Máv. főraktárnok elhunyt, aki hét-
főn délelőtt 71 éves korában halt meg
rövid szenvedés után. A gyászestéről
a család a következő jelentést bo-
csájtotta ki:

Isten megmásíthatatlan akaratában
megnyugodva, mélyeség fájdalomtól
megtörve, lesújtva tudatunk, hogy a
felejtetetlen jó férj, sógor, kereszt-
apa, nagybácsi és kedves rokonunk
BUJDOS ISTVÁN nyug. Máv. főrak-
tárnok üdvasos életének 71-ik, boldog
házastársának 38-ik évében rövid
szenvedés után, folyó hó 29-én dél-
előtt 9 órakor az Urban csendesen
elhunyt. Felejtetetlen halottunk földi
maradványait folyó hó 31-én délután
2 órakor fogjuk a Szent Anna-utcai
temető kápolnából a róm. kath. egy-
ház szertartása szerint tartandó be-
szentelés után a Szent Anna-utcai
temetőben örök nyugalomra helyez-
tetni. Az engesztelő szent misét f. hó
31-én délelőtt fél 9 órakor fogjuk az
egyk. Urának bemutatni. Debrecen,
1930 december 29. Az örök világos-
ság fényeskedjék nekik! Bánatos öz-
vegye: Bujdos Istvánné szül. Tóvizi
Róza. Sógornői: özv. Czenky István-
né szül. Tóvizi Anna, Tóvizi Birike.
Keresztanyja: Czenky Baba, Unoka-
hugai: Bujdos Juliánna, Bujdos Erzsé-
bet, Bujdos Mária. Valamint a nagy-
számu rokonság nevében is. A teme-
tést a Fehértől tem. váll. rendezi.

Lénárt József földbirtokos életének
75-ik évében elhunyt. Temetése f. hó
30-án délelőtt 10 órakor lesz a Deb-
recenből Mipekertes közszébe szállít-
va, a ref. templomban kezdődő s ott
tartandó ima után a községi teme-
tőbe.

Tóth Istvánné szül. Göör Juliánna
életének 36-ik évében elhunyt. Teme-
tése f. hó 30-án délután 2 órakor lesz
a Kossuth-temetőháztól a ref. egyház
szertartása szerint tartandó ima után
a Kossuth-utcai temetőbe.

— A KIE nem foglalkozik a pap-
választás ügyeivel. Annak közlésére
kértek fel bennünket, hogy a KIE a
papválasztás ügyében nem foglal
állást és tagjait semmilyen irányban
nem igyekeznek befolyásolni. Ha valaki
agitáció közben a KIE-re hivatkozik,
az legfeljebb csak a magánvélemé-
nyét nyilvánítja és nem a Ker. Ifju-
sági Egyesületét, mint testületét. A
KIE vezetőség semminemű agitációt
a KIE-n belül nem engedélyez.

— Majdnem minden lakója beteg egy
vas megyei községnek. Szombathelyről
jelentik: A vas megyei határszélen, az
osztrák megszállás alatt fekvő Góbor-
falván a község népe ugyiszólván majd-
nem egy szálig beteg. A szerencsétlen
községet egyszerre lepte meg a hiáló
és diftéria járvány olyan mértékben,
hogy nemesek a gyermekek, de a fel-
nőtték is sora agynak dőlnek. Hogy
milyen méretű a járványos betegség,
arra jellemző, hogy az iskolás gyerme-
kek közül eddig mindössze hat gyermek
nem kapta meg a járványt. A halot-
tak száma eddig 10, közülük két fel-
nőtt férfi.

— Ha újévig nálam készpénzért
vásárol, olcsó áráimból 10% enged-
ményt adok. Mentze Henrik.

SZÍNHÁZ-MŰVÉSZET**Nagy sikerrel nyílt meg
a debreceni művészek téli tárlata**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A Déri Múzeum mindkét termét
megtöltötte az érdeklődők nagyszá-
ma a vasárnapi vernisszázs alkalmá-
ból. A Műpártoló Egyesület által
rendezett téli kiállításnak a megnyi-
tásán olyan érdeklődést mutatott a
közönség művészeink alkotásai iránt,
amelyre a közeli időkben még nem
volt példa. Ezt a nagymértékű ér-
deklődést a kiállítás meg is érdemel-
te. Ha a mai súlyos gazdasági vi-
szonyok mellett a művész kitart
megalkuvás nélkül egyénisége mel-
lett, nem sülyed le műkereskedői ni-
vóra, hanem alkotásaiban törekszik
a tiszta és feltétlen művészi értékre:
az magában véve is érdem. A kiállít-
táson szereplő művészek különböző
irányok hívei és különböző felfogás-
sal dolgoznak, de egyik abban, hogy
Debrecen művészetét a fővárosi és
külföldi elismert művészettel egyen-
lő színvonalon tartásuk. A közönség
a művészek vezetése mellett hamar
beletalálta magát a tárlat hangula-
tába és csakhamar kialakult az álta-
lános vélemény, hogy a tárlat anyaga
egészen a fővárosi kiállítások ni-
vóján áll. Ezt a véleményt huzta alá
a budapesti sajtó egyik jelenlevő
mükritikusa azzal a kijelentésével,
hogy Debrecen nemcsak a vidéki
városok élén áll művészetével, ha-
nem joggal követelheti a fővárosi
művészkörök elismerését is.

A kiállítás anyaga igen gazdag és
változatos, mert a Műpártoló Egye-
sület művésztagok felvételénél nem
elfogult egyetlen irányzattal szem-
ben sem. Éppugy akceptálja a konzerv-
atív, mint a modern irányban való
gondolkodást, ha az értéket jelent.
Megtaláljuk a tárlaton a romantikát,
a naturalizmust, impressionizmust
csakugy, mint a dekoratív törekvé-
seket, anélkül, hogy bármelyik is
szertelenségekben tévelyegne. Két-
ségtelen, hogy ezeknek — az anyagi

— Szilveszter est az Egységspárt
21-ik körzetében. A debreceni Egység-
spárt 21. sz. körzete hivatalos helyisé-
gében (Papoleczy-féle vendéglő, Bőször-
ményi ut 7. sz. alatt) december 31-én,
szerdán este műsorral egybekötött
Szilveszter estét tart, amelyre az ér-
deklődő párttagokat és azoknak ven-
dégeit szívesen látja a vigalmi bizott-
ság.

— Tolvaj a pincében. Ismeretlen
tettes ellen tett feljelentést Sedler
Márton pékmester, hogy Boldogfal-
va-utca 12. szám alatt levő házában
a pincéjét ismeretlen ember feltörte
és az ott elhelyezett sonkát, kolbászt,
hurkát és bort alaposan megdéz-
smálta. A nyomozás megindult.

— Dr. Petrovits Magda fogorvos,
a Budapesti Fogászati Klinika volt
orvosa rendel Hatvan-utca 16. sz.

— Baromfitolvaj a Kardos-utcán.
Vitéz Botos Ernőné, Kardos-utca 15.
szám alatti lakos feljelentést tett a
rendőrségen, hogy távolléte alatt va-
sárnap délután az őrizetlenül maradt
udvarról öt darab pulykáját ellopták.
A rendőrség megindította a nyomoz-
ást a külsőségi baromfitolvaj kézre-
kerítésére.

— Zongora órákat ad és csoportos
magyar nótá tanítást is vállal igen
átányos áron zongoratanárnő. Cim-
a kiadóban.

érdekektől legtöbbször teljesen men-
tes — becsületes törekvéseknek kom-
molyosága a közönség támogatását a
legnagyobb mértékben kiérdemli. Ha
ma mindenki képvásárlással nem is
tudja támogatni művészeinket, er-
kölesileg kell, hogy támogassa az-
által, hogy melléjük áll. Ezzel segíti
elő a magyar művészet jövőjét.

A kiállítás január 11-ig lesz nyit-
va, naponta délelőtt 11-től 1-ig és
délután 4-től 7-ig. Bejárat hétköz-
napokon a Múzeum nyugati szár-
nyán, a könyvtár bejáratánál. Más-
kor a főbejáraton.

Ezzel a kiállítással kapcsolatban a
Műpártoló Egyesület ismét öt képet
sorsol ki tagjai között. A sorsoláson
minden tag tagsági jegyével vesz
részt. Ezáltal akar a Műpártoló
Egyesület olyan művészbarátokat is
értékes képek birtokába juttatni, kik
a mai viszonyok mellett nem tudnak
képet vásárolni. A sorsoláson az
ujjonnan belépő tagok is résztvesz-
nek. (Tagfelvétel a kiállításon, tag-
díj évi 4 pengő.)

HETI MŰSOR:

Kedd este 8 órakor: Lehullott a rez-
gő nyárfa.

Szerda délután fél 4 órakor: Olympia.
Szerda este 7 órakor: Lehullott a rez-
gőnyárfa.

Szerda este fél 11 órakor: Szilveszteri
kabaré.

Csütörtök délután 3 órakor: Ludas
Matyi kalandjai. Gyermekek előadás.

Csütörtök d. u. 6 órakor: Hajnalban,
délben, este.

Csütörtök este 9 órakor: Nászéjszaka
Fereny Marianne fellépte. Csak fel-
nőtteknek.

— Könyves Tóth Erzsinek, a „Leona”
címszereplőjének a darabban viselt
művészi kalapjai és nyaksáljai egy-
től-egyig az ANNY-kalapszalomban
készültek.

**Jó áru legolcsóbb
Kontsek Divatruházában**

— Keresztély dán királyt inauál-
ták a templomban. Kopenhágából je-
lenti tudósítónk: Vasárnap délelőtt a
helyorségi templomban istentisztele-
közben, amelyen a király is megie-
lent, egy férfi az oltár elé ugrott és
szónokolni kezdett. Beeszmélő szava-
kat mondott a király felé s azt kiabál-
ta, hogy a munkanélküliek most már
saját maguk veszik kezükbe sorsuk
intézését. Az elősiető templomszol-
gák lefogták és átadták a rendőrség-
nek.

— Boldog újévet kíván kedves ve-
vőimnek Springer foto-, papírkeres-
kedő, kéri, hogy az újévtendőben
Piac-utca 38. számú üzletét minél
számosabban felkeresni sziveskedjen-
nek, hol is előzékeny kiszolgálásban
részesülnek.

— B. Vattay Margit táncintézeté-
ben középiskolások részére minden
vasárnap délután 4-6-ig órák. Péterfia 30.

— Képeskönyvek, mesekönyvek,
ifjúsági iratok nagy választékban
Bóhm Ferenc könyv-papírkereske-
désében, Ferenc József-ut 7. Bika-
szálló mellett.

Látta már

**újévi kirakata t
Kontsek Divatruházának ?**

— Sűrű köd Bécsben. Téli szél je-
lentik, hogy a korá reggel 6 órákban
olyan sűrű volt a köd, hogy egy né-
gyernyre sem lehetett látni és az ut-
cai forgalom majdnem megakadt. A
villamosok csak óvatosan és lassar
tudnak haladni.

— Ötvennégy szarvasmarha benn-
égett egy istállóban. Miskolcra jel-
entik: Tiszkeszi községben kigyulladt
Tornalvay József földbirtokos ist-
állója. Mielőtt a tüzet eloltották
volna, az istálló porig égett. Az istál-
lóban ötvennégy szarvasmarha volt
bekötve, amely egytől-egyig elpusz-
tult. A vizsgálat megállapította, hogy
a tüzet az istálló-felügyelő gondat-
lansága okozta. A felügyelő ugyanis,
hogy a hideg ellen védekezzen, tüzet
rakott az istálló közepén. A tűz bele-
kapott az ott felhalmozott szénába és
szalmába s pillanatok alatt lángba-
borította az épületet.

— A lavina elsodor öt sietőt. Zü-
richből jelenti tudósítónk: Appenzell
közélemben egy öttagú siető társasá-
got a Bötzen-szorosban hólavina te-
metett el. Hárman eltűntek a hótömeg
alatt, de a társaság két tagjának
sikerült kiásnia magát.

— Gitározni megtanulhat hat hét
alatt Miklós-utca 8.

— Képes- és mesekönyvek, re-
gényujdonosságok, naptárak, újévi
ajándékok, olajfestmények, szent-
képek, inakönyvek legnagyobb vá-
lasztékban Antalfy József könyv-
kereskedésében, Szent Anna- és
Varga-utca sarok. Telefon 612.

— Bika pincevendéglőjében lehet
a legjobban, legolcsóbban étkezni.

— Mesekönyvek, képeskönyvek,
kifestőkönyvek, újévi ajándékok
vására már megkezdődött, elismert
olcsó gyári áron, közvetlen beho-
zatal „Thüringia” karácsonyfadisz-
gyáraktól. Springer könyv- és fény-
képészeti cikkek szaküzletében. Te-
lefon 10-57.

**Mutassa meg rossz fogát,
műfogát VÁRY JÁNOS**
fogműtermében Róther-
mere-u. 12. Volt Darabos-ú.

Nem trükk, valóság!

Meleg,
barátságos
tisztá

S Z O B A

árból
20%

é t k e z é s

Bőséges,
izletes
házi

árból
10%

engedményt kap Ön, mint ezen
lap előfizetője

Budapesten**„PARK” szállodában****VIII. Baross tér 10. sz.**

Sz. mben a Keleti pályaudvar érkezési
oldalával.

TESTEDZÉS

Két győzelmet aratott már a Bocskay Olaszországban

Az olaszországi tura során vasárnap délután Firenzében játszott a Bocskay megerősített csapata. Megérkezett ugyanis a csapat után indított Szemző, az Attilától kölcsönkért kapus, aki Budai betegsége és Farkas gyenge formája miatt utazott a Bocskay után a további sikerek érdekében. Szemzővel a kapuban állott fel tehát a Bocskay teljes bajnoki mérkőzéseken szerepelt csapatával, tehát a Markos, Vincze, Teleki, Mátéfi, Horváth csapatával.

Gyönyörű pályán és időben folyt le a mérkőzés. A Bocskay ellenfele az U. S. Fiorentina csapata volt, amely az első liga egyik párhuzamos csoportjának az első helyén áll. Az első félidőben erős küzdelem után Keviczky messziről lőtt góljával szerzett meg a debreceni fiúk a vezetést. A második félidőben percről-percre biztosabban játszik a csapat és a 20. perc után kezdődő fényes periódusban 7 perc alatt még 3 gólt rug a kétségbeesetten védekező olaszoknak. A gólokat Teleki 22. perc, Keviczky 25. perc (szabadrugásból), Mátéfi 29. perc rúgta.

A nagyszámú közönség a mérkőzés után melegen ünnepelte a vendégcsapatot, amelyben különösen Markos, Méré és a Szemzővel megerősített védelem játéka tűnt ki.

Ezzel a mérkőzéssel együtt a Bocskay eddig három mérkőzést játszott, amelyből kettőt nyert, egyet pedig az Ambrosiana ellen elveszett. Farkas gyenge szereplését igazolja az is, hogy a Parma ellen, amelyet a Bocskay 4:3 arányban győzött csak le, a budapesti amatőr csapat, a Törekvés 4:3 arányban végzett.

A Bocskay edigi turaeredménye a következő: Játszott: 3, nyert 2, veszett 1 mérkőzést; gólarány 12:10.

EGYÉB TURAEREDMÉNYEK:

Hungária—Hertha B. S. C. 7:0 (3:0). Az őszi forduló első helyezettje a szó legteljesebb értelmében tönkverte a német bajnokot. Ezzel a fényes győzelemmel és különösen a mutatott káprázatos játékkal nagyot lendült fel a magyar futball nemzetközi helyzete. A gólok közül Sárvári egymaga 5-öt rúgott, aki a mezőny legjobbjává vált.

Genova „1893”—Ferencváros 3:1 (2:1). Szerencsétlen körülmények között harmadik mérkőzését is elvesztette a Ferencváros, amely így a leggyászosabb eredményű futár bonyolítja le.

Ujpest—A. C. Le Havre 4:1 (2:1). A magyar bajnokságot ismét biztosan győzött az angol profikkal megerősített francia „amatőr” csapat ellen.

Real F. C. Madrid—III. ker. F. C. 7:2 (3:2). Az első félidőben 2:0-ra vezető csapat katasztrofális vereségét a kölcsönjátékosok csödjé okozta.

Törekvés—A. S. Parma 4:0 (0:0).

Sabária—Vigevano 3:2 (1:1). Gyenge ellenfél ellen első győzelmét aratta a szombathelyi csapat, amely csak a finisben mutatott meggyőző játékot.

Bohn S. C.—A. S. Ascoti 5:2 (3:0).

Bergamo—Budai 11 2:2 (2:1). Szép eredmény!

Esperia (Trieszt)—Nemzeti 5:4 (2:2).

HAJDUFÖLD KÖZGAZDASÁGA

Szerkeszti: Meissner Károly.
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara s-titkára.

Kiseb ár-emorzsolódás volt a te menyőzsdén

A hétfői terménytőzsde egy arnyalattal gyengült, noha Liverpoolból jelentékeny árvesztéseket jelöltek. A szombati zárlathoz képest egy és ötnyelcad pennyvel esett a buza ára. Ennek ellenére nálunk a határidőüzleti forgalomban csak egészen jelentéktelen árvesztések mutatkoznak. Márciusi búzában 5—6, májusban 1—2 filléres veszteséggel kötöttek üzleteket. A rozs árfolyama tartott, a tengeri árvesztése sem érte el a 10 fillért.

A határidőüzlet első kötése: magyar buza márciusra 14.69—14.71, májusra 14.98—14.99, magyar rozs márciusra 17.76, tengeri májusra 12.55—12.60 P.

A készáru piacon a forgalom rendkívül szűk keretek között mozgott. A spekuláció általában nagy tartózkodást tanúsított, azonban az áru kínálat sem volt nagyarányú. Az árak a szombati zárlathoz képest kissé lemorzsolódtak, azonban aránylag itt is tartott az irányzat. A takarmány piacon csendes üzlet mellett nem voltak számottevő árváltozások. A magpiac üzletelen, a lisztárak nem változtak.

Zürichi zárlat

Budapest 90.17 és fél, Berlin 122.72, Newyork 514.90, London 2501.75, Páris 20.24, Milánó 26.97 és fél, Prága 15.28.

Belgrád 9.12 és fél, Bukarest 3.06, Bécs 72.50, Amsterdam 207.50.

Valutárfolyamok

Egy angol font 27.65—27.80, száz cseh korona 16.85—16.97, száz dinár 10.03—10.11, száz dollár 567.85—570.85, száz francia frank 22.40—22.70, száz hollandi forint 229.20—230.30, száz líra 29.75—30.05, száz német márka 135.70—136.30, száz osztrák schilling 80.25—80.65, száz svájci frank 110.55—111.95 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszoronás aranyat 22.90—23.10, az ezüst egykoronást 0.26—0.28, a forintost 0.68—0.70, az ötkoronást 1.29—1.32 pengővel jegyezték.

Debreceni sertésvásár

A hétfői kövérvásárra 400 körül volt a felhajtás. Irányzat élénk. Árak egy-két fillérel emelkedtek. Jöminőségüért 1.12-től 1.16-ig, közepesért 1.08-tól 1.12-ig fizettek. A silány 1 pengőnél kezdődött. A sovány piacon 700 körül volt a felhajtás. Árak: nehéz, szexhízónak való sertésért 1.10—1.15, alidőért 1.30—1.40-ig fizettek. Az új malac ára 1.50—1.70 P között mozgott. Élősúlyban.

Chicago terménytőzsdezárlat

Csikágó, december 29.

Mai zárlat cent bushel	Előző zárlat cent bushel
Buza	
Dec. 76.875	76.75
Márc. 79.50	79.50—79.625
Május 81.125—81	81.125
Tengeri	
Dec. 61	62.875
Márc. 64—64.375	66.25
Május 68.5375	68
Zab	
Dec. 29.875	30.625
Márc. 30.75	31.125
Május 31.50	32.125
Rozs	
Dec. 40.50	41.50
Márc. 40.50	41.50
Május 41.125—41	42.125

— **FAJTISZTA GALAMBOK** tulajdonosai miatt olcsón eladó, Apafi-utca 20. szám.

— **A Nikotex sikerének titka.** Az év legnagyobb jelentőségű sikere fűződik a Nikotex dohányárak bevezetéséhez. Rohamosan növekedik a nikotinmentesített cigaretták és szivarok híveinek tábora. A siker titka az, hogy a dohányzók meggyőződtek róla, hogy a Nikotexnél elmaradnak azok a bajok és zavarok, amelyeknek előidézője a vérkeringésben és az idegrendszerben a nikotin volt.

— **Izlésesen, szépen öltözködjünk,** sok pénzt takaríthatunk meg, változatosabbá tehetjük ruhárukat, ha magunk készíthetjük ruháinkat. A női kezek, a praktikus tudományban való jártassága a régi darabokból is kedves ruhákat varázsol. Mindjárt itt van már az őszi Alakítani való őszi anyag is kerül minden háznál és minden urinó megszeresheti magának azt az örömet, hogy magavarrta ruhákban járhat, mert Laborfalvy Márkos Lujza, Rákóczi-utca 41. szám alatti divatszalonjában, minden urinó könnyű szerrel tanulhat modern, praktikus nőszabászatot, varrást, iparilag is a legrovidebb időn belül. Ezen, elegáns ruháiról és jutányos áraitól ismert, közkedvelt nődivatszalonban mindig sok uriaszony és leány tanulja a szabás-varrás művészetét a legszebb eredményekkel. Tanulóleányokat is állandóan felvesz.

Vásárlásainál hivatkozzék lapunk hirdetési rovatára!

Feltétlen jól vásárol Kontsek Divatruházában

Anyakönyvi hírek

Születések: Lámfalusi András leány Lujza, Fehér Ágost kerékgyártó fia István, Kota József fia József, Csapó Ferenc fia leány Margit, Aszalós Pál fia, Rozsa, Csépe Antal fia leány Ilona, Vöröcsák Sándor fia leány Piroška, Hüse János fia leány Erzsébet, Tóth Imre lakatos fia Sándor, Kozma György környves leány Jóna, Katz Lajos kőeszk. fia Miklós, Dohi Imre ügy. fia Imre, Vásáry Gyula fia István, Csikós Imre fog. fia János, Zelenák Imre fia leány Mária és 7 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Szemesák Imre—Mészáros Katalin, Bagoly István—Nagy Rózsa, Király Mátyás—Tar Julia.

Halálozások: Nagy Irén ref. 14 napos Létai-u. 78, Mester Béla ref. 9 hónapos Pesti-u. 4, Koller Ott ikth. 59 éves Szent Anna-u. 10, Varga Lajos ref. 81 éves Rothermere-u. 34, Szacsavay János ref. 53 éves Timár-u. 11, Tokai Erzsébet ikth. 2 hónapos József kir. herceg-u. 30, Lenárt József ref. 74 éves Rothermere-u. 30, öz. Zoltán Jánosné ref. 72 éves Péterfia-u. 9, Gáti Sándorné ref. 43 éves Zugó-u. 5, Tóth Jánosné ref. 36 éves Tiszaszentimre, Hajdu László ref. 7 éves Hadházi-u. 1, Vincze György ref. 72 éves Bánk 68, Szilágyi József ref. 75 éves Kishegyesi ut. 40, Engi Sándor ref. 9 hónapos Hadházi telep.

Tekintélyes biztosító intézet Hajdumegye területére

főképviselet keres.

Tevékeny, munkakész, kiterjedt összeköttetésekkel és elsőrendű referenciákkal rendelkező cégek vagy magánegyének részletes ajánlatait „Jövedelmező 9560” jellegre Haasenstein és Vogler r.-t. hirdetői irodába Budapest, V., Dorottyá-utca 11. alá kérjük.

Szappanos-utcai

korcsolya pálya

megnyit. Kétféle melegedő. — Figyelmeztetés: kizárólag 30 fill. f. bűntígy 40 fill. Ruhátörzsi nincs. Kiszolgálás díjtalan.

Nyomtatványokat

a legpontosabban, izléses kivitelben és jutányosan készít a

Magyar Nemzeti Könyvnyomda

Telefon 3-47. szám.

Modernül berendezett könyvkötésünkben mindenféle könyvkötészet- és börtömszűkhöz pontosan készítenek.

Debrecen, József kir. herceg-utca 16. sz.

GRAFOLÓGIA

Tekintettel arra, hogy lapunk grafológusa már nem tartózkodik Debrecenben, így kérjük az igen tisztelt olvasóinkat, hogy az analízis végett megküldött kéziratokhoz szíveskedjenek egy darab 20 filléres bélyeget is küldeni, hogy mi postán azt neki megküldeni tudjuk. Az elmaradt analíziseket az alábbiakban közöljük. Minden esetben születési év, hónap és nap is közlendő.

„Reménykedő”. Nádudvar. Befolyásolható és hisztérius optimista lélek, akit nem a vágyak és nem a fondorlatok, hanem az érzelmek vezényelnek mindenre. Egyetlen nagy baja az, hogy ha valamit a szívére vesz, azt csak nagyon nehezen tudja elfeledni. Készségteljesseggel önzetlen önfeláldozás. Figyelmes és annyira jószívű, hogy képes magától mindent megvonni, hogy szegényebb embertársának adni tudjon.

„Saxsifrage 24”. Sokszor sokat igér, de keveset cselekszik, melyhez sokan gyenge akaraterője is hozzájárul. Idegesség türelmetlenségének nyilvánítható. Optimizmussal él, bár a multibani csalódások folytán, már okulhatott volna. Nagyon nyíltzívű és jólelkű. Zárkózottsága is egy idő óta van meg.

„Elmúlt a nyár”. Figyelmetlen és nagyon gyenge akarata, aki nagyon befolyásolható, aki nagyon sokszor zűrszisztemben lát meg mindent. Több szomorúságos, mint örömszámot látott életében. Emberismerete gyenge, nem ólálkodó, sőt nagyon alkalmazkodó lélek.

„Szállágyi Évi”. Absolute intelligens, aki magát nagyon gyorsan mindenhol feltudja találni, bár tartózkodó lélek, aki alkalmazkodásakor igyekszik embertársait boncolgatni és analizálni, hogy magának tanulmányt szerezzen. Diszkrét és sokszor nagyon hallgatag. Figyelme nem mindenre kiterjedő, de átlag nem figyelmetlen.

„Vágyódás 13”. Általában fantáziáló ember, aki azonban fantáziáit egymaga és tanács nélkül keresztülvinni nem tudja. Intelligenciája magas, de azzal soha sem öndicsékvő, mert utálja szívéből azt az embert, aki folyton hisztériában önmagáról beszél.

„Bagi Etus”. Ugy az érzéki, mint az érzelmi vágyainak erősen hódolója. — Sokszor fontos dolgokat mibe sem vesz, mert azt hiszi, hogy a sültgalamb a csájába fog repülni. Annyira szenzibilis, hogy sokszor a másik embertársának szomorú sorsán jobban rágódik, mint a saját sorsán.

„Dunántúli”. Hazafias érzelméről és vallásának hívségéről ellentétes bizonyítékok árán sem lehet meggyőzni. Kedves társalgó és nagyon megértő lélek, bár sokszor vannak kirohanásai, melyekkel véletlen sérelmeket is tud elkövetni, amit azonban későbbben meg is bán.

„Szentkép”. Keddi napon született. Nagyon agilis és temperamentumos ember, akiben egy lemondás csak születést jelent, de belülről kimondhatatlan fájdalomokat okoz. Soha sem tudja magában elrejtve megtartani csalódásait és akkor boldog, ha a fájdalomait bizalmasának elpanaszolhatja, bár könyörületre nem reagál.

(Polyt. köv.)

RÁDIÓ
legolcsóbb
Báránynál
Szent Anna-utca 1. szám.
Csillárok
25—30% engedménnyel.
Okvetlen kérjen ajánlatot.

Terjessze a Debreceni Ujságot

3266—930. vk.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

Elárverezek Debrecenben, Széchenyi-utca 57. sz. alatt 1931 január hó 9. napjának d. u. 4 órakor 4381 P és 40 filléres becsült bolti berendezések és egyebekből álló ingóságokat.

Debrecen, 1930 december 16.

Lőrincz Endre.

HIRDETÉNY

Közírhre teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága 646—1930. Bkgy. számu közgyűlési határozata értelmében a XII. törvényhatósági választókerületben egy rendes és egy póttagsági helynek betöltését rendelte el.

Ezen törvényhatósági bizottság tagválasztás időpontjául a törvényhatósági bizottsági közgyűlés

az 1931. évi január hó 11-ik (vasárnap) napját

tűzte ki, amely napon a választás reggel 9 órától este nyolc óráig fog megszakítás nélkül megtartatni.

A választandó törvényhatósági bizottsági egy rendes és egy póttagot csak azok közül lehet választani, akiket egyenként, vagy többet együtt a XII. törvényhatósági választókerület választóinak akkora csoportja ajánlott, amely csoport a választókerület választói legalább öt százaléknak megfelel.

Ajánlasi ivatek kérelemre darabonként két pengő költségmentés ellenében dr. Vargha Elemér h. polgármester bármely választónak naponta a hivatalos helyiségében (városháza, emelet 38. szám) a hivatalos órák alatt (8 órától két óráig) azonnal kiszolgált.

Az ajánlasi ivatek hitelesítését a folyó évi december hó 30-ik (kedd) napjától kezdődőleg dr. Vargha Elemér h. polgármester eszközli hivatalos helyiségében, a hivatalos órák alatt.

Minden választó csak egy ajánlásban vehet részt.

Az ajánlók kötelesek aláírásukat hitelesíteni.

Az ajánlók aláírásait a királyi járási bíróságon és a kir. közjegyzőkön kívül a városházán a folyó évi december 30-tól a következő megbízott városi tisztviselők előtt is az alább megjelölt hivatalos helyiségekben naponta délután nyolc órától délután két óráig, továbbá délután négy órától hat óráig hitelesíthetők.

Dr. Kupinszky Sándor aljegyző (emelet 31. sz. szoba).

Dr. Nagy Gyula th. aljegyző (városi adóhivatal 9. szoba).

Poroszlay László aljegyző (főmelet 14. sz. szoba).

Dr. Belogh Sándor th. tanácsnok (főldszint, kiadóhivatal, központi választmány helyisége).

Az ajánlást dr. Hegedűs Jenő választási elnök az 1931. évi január hó 8-ikán, szombaton délelőtt 9 órától délután 1 óráig terjedő időben a városházán a polgármesteri titkári hivatalban veszi át.

Az ajánlást 2 és legfeljebb 10 olyan ajánlónak kell személyesen átnyújtani, akiket a választási elnök személyesen ismer, vagy akik személyazonosságukat előtte igazolják.

Az egyes választói csoportok (vezetői részére) a csoportjukhoz tartozó választók számának arányában dr. Vargha Elemér h. polgármesternél a szavazólapok rendelkezésre állanak.

Mindazoknak neve, akiknek ajánlását a választási elnök elfogadta, az 1931. évi január hó 7-től (szerdától) kezdődőleg betűrendben névsorba foglalva a választás befejezéséig a városháza hirdetési tábláján, a választás napján pedig ezenfelül a szavazóhelyiségekben is ki lesz függesztve.

Debrecen, 1930 december hó 29-én.

Dr. Vásáry István, polgármester.

Kitünő házi koszt

kapható úgy kihordásra, mint bentétkentőre

Burgondia-utca 2. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg. Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszám ad

Felvételi helyek:

- Kossuth-utca 3., Kiadóhivatal. Telefon 141.
- Józsei kir. herceg-u. 16., Szerkesztőség és Nyomda.
- Piac-u. 8., Csáthy Rt., Könyvkereskedés.
- Széchenyi-u. 50., Lajos István tőzsdéje.
- Miklós-u. 44., Zsurovits Ferenc fűszerüzlete.
- Szent Anna-u. 39., Papp Ferencné tőzsdéje.
- Csapó-u. 68., Schwartz Józsefné tőzsdéje.
- Meszera-u. 3., Vadász Sándor fűszerüzlete.
- Nyílt-u. 59., Weigand Antal fűszerüzlete.
- Kassai- (vált Hadházi)-ut 12., Voith Simon fűszerüzlete.
- Virág-u. 19., Kerezi Albert tőzsdéje.
- Sámszokut, Hajdu Gyuláné tőzsdéje.
- Magoss György-tér és Károly F. József-ut sarok, Ujfalu József tőzsdéje
- Károly F. József-ut és Bözörményi-ut sarok, Kiss Gáborné tőzsdéje.
- Mester-u. 48., Péntek Gáborné tőzsdéje.
- Bethlen-u. 76., Nagy József fűszerüzlete.
- Hatvan-u. 63., Mészó Györgyné tőzsdéje.
- Nyílttelep, Márton Kálmán-u. 1., Voith Simon fűszerüzlete.
- Diószegi ut 14., Sipos Ferenc fűszerüzlete.
- Gázgyár melletti bódé, Katona Sándor tőzsdéje.
- Vagonyvár, özv. Karpathy Józsefné tőzsdéje
- Egyetemi klinikák előtti bódé, Draveczky Izabella tőzsdéje.

LEVELEZÉS

Magánnyomozó, vidéken is megfigyel, informál, kutat. Iroda Attila-tér 6. 1521

HÁZASSÁG

Egy 35 éves elvált asszony vagyok, szeretnék megismerkedni egy jobb módú hozzám illő jobb emberrel. „Iparos asszony” jellegre a kiadóba kérek. 1533

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Hölgyfodrászno alkalmazást keres, kifizetően ondolal, esetleg jobb uri háznál is végzi az ondolalást. — Cim a kiadoban. 971

Francia szabónő, ki fehérműt is szépen varr, ajánlkozik házakhoz napi 2.50 pengőért. Urayné, Késes utca 46. szám.

Intelligens fiatal leány ingatlan biztositékkal állás keres, bármilyen üzletben. Cim a kiadoban. 1476

BETÜLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Szakácsnő, jó bizonyítványu, elsőre felvétetik. Jelentkezés a reggeli órákban Piac utca 16. sz., II. e. 2. sz. 1835

Mindenes bejárónő kerestetik, aki jól főz. Cim Bethlen u. 33. szám. V

Mindenes jó bizonyítvánnyal felvétetik. Hatvan utca 6., IV. 28. szám. 1826

Komoly, megbízható mindenes főzőnő, ki parkettén jól kefél, elsőjére felvétetik. Jelentkezés d. u. 8—4-ig dr. Bardosné, Hatvan u. 6., I. 4. 1895

Hölgyfodrász, ki perfekt ondolal és manikűröz, — továbbá egy hölgyfodrász tanulóleányt felveszek. Piac utca 60. Hölgyfodrász.

TAKARITÓNŐT keresek, csakis 50 éven felüli, tiszta és megbízható, mosni tudó, egy gyermekes nők jelentkezzenek fél 1 órától fél 2 óráig Garay utca 26. Díjazás egy szobás lakás kamarával és némi fizetés.

BETÜLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Fiatal jó megjelenésű segéd felvétetik Horovitz Gyula üzletében, Piac utca 40. szám. 1800

Ügynökök kerestetnek a „Debreceni Cimtár” terjesztéséhez magas jutalékkal és biztos napi keresettel. Harminc pengő kaució szükséges. Jelentkezés délután 2—4 óra között a Debreceni Ujság szerkesztőségében, József kir. herceg utca 16. 1835

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Fiatal fűszeres segéd állást keres. Cim Szakál Lajos Nádudvar 1864. sz. 1527

KIADÓ LAKÁS

Kiadó Árpádtéren szép 1 szoba konyha, speiz, villany, vizvezetékekkel, világos udvar. Értekezni Vojt fűszerkereskedő, — Árpádtér. 147

Hatszobás fürdőszobás, minden komfort ellátott teljesen modern lakás kiadó május 1-re. Cim a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

Háromszobás lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó, Szent Anna u. 5. szám. Értekezni Batthyány utca 14. sz. ügyvédi irodában. 1079

Udvari szoba, faskamara kiadó. Lorántffy utca 14. V

Kiadó azonnal utcai kétszobás és udvari lakások mellett helyiségekkel. Epreskert utca 7. 1523

Pincszoba tágas, világos, utcai — azonnal kiadó. Lorántffy utca 13. 1522

Egy szoba, konyha kiadó. — Taxiátó 11. 1832

BOR AJÁNLAT!

A jó bor, jó egészség, jó hangulat, ha ünnepeit így akarja tölteni, szíves figyelmébe ajánlom bor különlegéseimet. Kecskemét és vidékének gyöngyei.

- Uj édes esemege muskotály 1 l. kihordásra P 1.00
- Uj nemes kádár pusztamérgesi kesermyés édeskés 1 l. kihordásra80 fillér
- Uj szemelt rizling tele zamat, iz és édesesség 1 l. kihordásra90 fillér
- Ó rizling igen finom füzes, bukés 1 l. kihordásra90 fillér
- Ó furni 3 éves, csupa tűz igen erős 1 l. kihordásra P 1.10
- Csemege fehér ünnös 1 l. kihordásra P 2.00
- Vermouth vastag édes olasz módra édesítve, vérszegényeknek és lábbadozóknak 1 l. kihordásra P 2.50

Féradjon be üzletembe, ingyen kóstolóra. —

KECSKEMÉTI BOROZÓ

a Dégenfeld-tér és Bádogos-utca sarkán

KIRÁLYHOZ.

BUTOROZOTT SZOBA

Butorozott szoba kiadó. Hüvelyes utca 7. sz. 1536

Utcai butorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán utca 2. szám. 1594

Csinosan butorozott különbejáratú szoba központi fűtéssel azonnal kiadó. Sebők Zsigmond, Szent Anna utca 10-12. 1823

Csinosan butorozott szoba azonnal kiadó teljes ellátással is. Ugyanott jó házköszk kapható. Kut utca 41. szám. 1824

Csinosan butorozott szoba azonnal kiadó teljes ellátással is, ugyanott jó házköszk kapható. Kut utca 41. szám. 1532

Utcai butorozott kútinó esztétikálisan tisztá szoba kiadó, külön kapu alatti bejárat. Lorántffy utca 42. szám. 1524

Különbejáratú szoba parkettes utcai szoba előszobával és mellékhelyiségekkel irodának, rendelőnek vagy lakásnak, butorozva, vagy anélkül azonnal kiadó. Kossuth-utca 69. 1510

Két férfi vagy nő részére éjszakai butorozott utcai szoba (villanyvilágítás) kiadó. Esetleg teljes ellátással. Azonnal elköltöztethető. Barna utca 5. 1802

Egy szép csendes utcai szoba, konyha, nyári konyha, kamara azonnal kiadó. Korponay utca 6t. 1509

Központi fűtéssel utcai butorozott szoba kiadó. Iparkamara II. kapu, III. 6. 1768

Utcai butorozott szoba, esetleg ellátással 1-2 személynek kiadó. Püspöki palota, I. em. 38. 1098

Butorozott szép nagy szoba, esetleg konyha használatú kiadó. Huszár utca 13. Széchenyi utca végén. 1475

Kiadó butorozott szoba, esetleg ellátással. — Ugyanott többrendbeli lakás Csonka utca 5. sz. 1295

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Kétszobás, fűtőszobás lakást február 1-től keres fiatal házaspár. — Ajánlatok Kóniáossy ut 15. szám 1-3 kértetnek. 1355

TELJES ELLÁTÁS

Diákok gondos felügyelet mellett teljes ellátást nyerne keresztyény urháznál. Szent Anna 58. keresztúton. 1364

OKTATÁS

Énekzenés, Hangképzés a legszorgalmasabb és legteljesebb előkészítés érdekében vizsgára. — Énektechnika és tökéletes hangvétele tanítása. Jelentkezés naponta 2-6 óra. Piac utca 40. I. emelet. Próbáért ingyen. 1525

Korrepetálna V. gimnázista lány lakásért. Értekezni Piac utca 2., kalapüzlet. 1791

BUTOROK

Teljes ebédberendezés, borkamara, csillárok, képek, gázkályha olcsón eladó. Arany János u. 4. sz., I. emelet. 1822

Komplett ebédlő eladó 250 P-ért. Vár utca 6. 1817

Ebédloásztal és egy antik állóütkő eladó. Ispóty u. 13. sz. 1351

ELELMISZER, ITAL

Ujlétei saját termésű faj öboraimat 5 liter vételnél leszállított árban árusítom. Arany János u. 19. szám. 1821

Jó zamatu ó házi bor literje 68 f., 5 liternél 60 fillér, — Andrászi ut 71. 1437

Óbor! Tisztán kezelt zamatos házi bor literenként 80 fillér. Poroszlai ut 51. 1356

ELADÓ ÁLLATOK

Eladó egy 120 kg-os disznó azonnal. Csapókert, János u. 2. 1825

AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR

Teherautók, 2-5 tonnásak, magyar és külföldi gyártmányok továbbá pótkocsik jutányosan kaphatók: Budapest, VI. Teve utca 6-8. Fejes Jenő mérnök. 1659

Teherautók, 2-5 tonnásak, magyar és külföldi gyártmányok továbbá pótkocsik jutányosan kaphatók. Budapest, VI. Teve utca 6-8. Fejes Jenő mérnök. 1659

Autófuvarozást legjutányosabban vállalkozunk. Vigkedvői Mihály u. 10. sz. Telefon 9-47.

ELADÓ INGÓSÁG

Eladó egy szép fűszer stélási tükrökkel, főkkel, ugyanott kijátszott hegedű, varrógép, antik óra, régi könyvek és régi pénzek, festmények, — tisztí kard, 9 mm. flober. Piac utca 42. étkezdében. 1525

Eladó egy egész új férfiszabó varrógép, Pfaff gyártmány. zálogház, Hunyadi u. 14. 1529

Eladó egy szép fekete rövid zongora. Cegléd utca 16. szám. 1531

Eladó egy szép törökszőnyeg Cegléd utca 16. 1530

Asztalos-szerszám teljes felszerelés olcsón eladó. Csonka utca 5. sz. 1363

Cimbalom nyers állapotban összerakásra készen sürgősen eladó. Csonka utca 5. sz. 1360

Rádió 4 lámpás elutasas miatt igen olcsón eladó. Hatvan utca 18. II. emelet. 5202

Uj fekete télikabát és kerítésoszlopok olcsón eladó. Kiss, Agárdi utca 10. szám. I.

ÜZLET, MOHÉLY, RAKTÁR

Piac utcai 5 szobás világos irodahelyiséget keres a Magyar Francia Biztosító, 1931 május 1-re. 1756

Egy nagy és kisebb üzlethelyiség kiadó. Hatvan u. 15. szám. 1419

Kiadó nagy iparüzemnek villannyal bevezetett pince-műhelynek vagy raktárnak. Péterfia 8. 1811

Nagyobb üzlethelyiség kiadó bármilyen célra. Piac utca 75. alatt. 1519

Mészáros, hentes vagy más üzletnek alkalmas helyiség kiadó. Külsővárszert 7. 1780

AJÁNLAT

Órás és ékszerész üzlet átadó nagyon olcsó bérlettel. Hunyadi utca 12. szám. 1528

Üzlethelyiséget Cim a kiadóban, 1832 keresek, esetleg felerészben is fopótástól Bikáig

„Korzó” étkezdében, a főtér központján, bámulatos olcsón étkezhet, elsőrendű házikosztót, jól fűtött, csinosan berendezett étteremben. Abbonenseknek árkedvezmény. Piac utca 42. udvarban. 1526

Kardokat bajonetteket, autók és bármilyen alkatrészeket szépen és olcsón nikkel: Földváry csak. Széchenyi utca 55. Telefon 168. 2856

Takaréktüzhelyek leggyorsabbból legdrágábbig kaphatók. — Esetleg kedvező fizetéssel. Fu tanulónak felvételek. Kandia 15. 1473

Olcsó akác, tölgy, száraz tűzifa aprítva mázsánként 2 P 95 fillér azok számára, akik tőlünk veszik fűtőszénket is. Szénáraink is olcsók! Hazai, salgóterjáni, porosz szén. — Bükk hasáb és aprított fa. — Akác, tölgy, szil szerszámfa — éves vágásu — a városi faraktár árán kaphatók. Farkasokdelni fűtőüzlet irodája Hunyadi utca 8. 1517

Szoknya plissézozás 1 pengő, aljvarrás 30 fillér. Péterfia 25. sz. 1432

Óndójlás 80, speciális bubi és bubi hajvágás 30 manikür 40 borotválás 16, géphajvágás 20 fillér. Külön női terem. Toma Pál ur és hölgyfodrász, Miklós u. 53. szám. 1799

Poloskairtást ciángázzal vagy szabálmazott folyadékszerrel és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalok. Poloska, sváb- és patkányirtószert kapható Nánássy, Kossuth utca 47. Telefonhívó 845. 1760

Szőlővessző síma és gyökeres különféle fajtákban megrendelhető S. Biró Gézánál Debrecen, Szávay Gyula utca 6. 1083

Bejelentkeztetés most is meg lehet a legmagasabb kamato. Kölcsonókat olcsón folyósítunk Debreceni Népszövetség Hitelesítéskészítő. Szent Anna utca 10-12. Bathány sarok, bérpalota.

Ha kosztolásával nincsen megelégedve, tegyen próbát nálam és biztosítom, hogy teljes megelégedését kiérdemlem. Abbonenseknek és állandó kihordásnál árkedvezmény. Nagy Endréné, Piac utca 42. 1108

Gallértisztítás hófehérre magas fényű 7 fillértől. Legszébben, legolcsóbban fest, mos, tisztít Libáldi Péterfia 4., keresztúton. 361

Szabni varrni tanítók szakcsereűen Péterfia u. 25. sz. 1345

Ajándékul korcsolyák, alpakka evőeszközök, husegék, bőrröndök, alumínium edények. Nagy, vasúti utcában, Csapó utca 77. sz. kanyarsarok. 3921

KERESLET

Kölcsonót keresek készáru háromszoros fedezete mellett. Ajánlatokat „Nagyobb összeg” jellegre kiadoba kérem. 1780

KÜLÖNFÉLE

Holló Apafi utca 20. szám alól elveszett. Becsületes megtaláló vagy nyomravezető illő jutalomban részesül. 1318

ELADÓ HÁZ

Varga u. 9. sz. ház azonnal eladó. Értekezni II. ajtó. 1535

Jövedelmező ház, kényelmes bankterherrel, beépíthető fronttal eladó. Simonffy u. 48. szám. 1792

Száraz

tűzifát hazai és porosz szeneket

Pécsi tojásbrikettet legolcsóbban

Bajomi Józsefné

tűzifa és széntelepén

Telefon 8-93.

Központi iroda:

Piac-u. 43. sz.

III. lépcső II. 8.

(Ingyen hív!)

sz. reznet be.

Eladó Poroszlai ut 23. sz. hat szobás modern emeletes villa. Külön két szobás kis lakás gáz, vízvezetékkel, jó karban lévő szőlő, gyümölcsös. Ár 25 ezer pengő, felével azonnal átvehető. 1738

Eladó Aczél utca 2. számú nagytelkű villaszerű emeletes ház, ára 5000 pengős, felesára nem szükséges. 1770

Eladó kedvező fizetési feltételekkel Sárádon egy 2 szobás, nagy üzlethelyiséggel és mellékhelyiségekkel álló lakóház. Azonnal elfoglalható. Értekezni az Alföldi Takarékpénztárnál, Piac utca 16. szám. 1763

Jól jövedelmező ház olcsón eladó. Utcai butorozott szoba előszobával azonnal kiadó. Nagyon szép szalongarnitúra eladó. Csonka utca 9. szám. 1538

ELADÓ FÜDŐ

Kiszagádnak az új kölcsonól kapcsolatosan Óndódon, Veréb dűlőben 34 kat. hold és 15 kat. hold tanús bírtok igen szép új épületekkel — kisebb részletben is — igen kedvező fizetési feltételekkel eladó. Cim a kiadóban. 1766

Bánkon 130 kat. hold szántó és rét f. hó 22-ig előnyösen megvehető. Vevőnek olcsó bankkölcsön garantálva. Felvilágosításokat dr Lengyel Zoltán, József kir. herceg utca 6. nyújt. 2104

Tanyás ingatlan 12 kat. hold a Diószegi ut mentén a 6-os kilométernél 4 hold öszi vetéssel kedvező áron és fizetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelesítéskészítő, Kossuth utca 8. 1378

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. korforgóegységén. Felelős kiadó: Dr. PAJTOR GYÖZÖ igazgató. Nyodny. VARGA ENDRE